

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**HAJDUFÖLD**  
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).  
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 JÚLIUS 2.

PÉNTEK

XLI. ÉVFOLYAM, 147. SZÁM

## A londoni siker A NEP pártértekezlete ünnepélyesen vette tudomásul a kormányzói javaslat elfogadását

Összel kerül sor a tűzharcos törvényjavaslat megalkotására -- Darányi miniszterelnök nagy beszédet mondott a csütörtöki pártértekezleten A javaslat messzemenő kedvezményeket biztosít a tűzharcosoknak

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter és Imrédy Béla, a Nemzeti Bank elnöke napokkal ezelőtt tanácskozással folytattak Londonban és Párisban külföldi adósságaink rendezése tárgyában. A tanácskozások igen komoly és örömdetes eredménnyel jártak. A népszövetségi kölesön londoni bizottsága, amely ezeknek a tárgyalásoknak vitelére hivatott, méltányolta azt, hogy Magyarország mindaddig jó adós volt és nehéz időkben is mindenkor pontosan teljesítette vállalt fizetési kötelezettségeit. Ennek a méltánlássalnak következménye az az új megállapodás, amely azt jelenti, hogy új és a réginél lényegesen kedvezőbb feltételekkel kezdhetjük meg külföldi tartozásaink végleges rendezését, a népszövetségi kölesön tárgyában pedig végleges megállapodással konverzió lépett életbe, éspedig igen előnyös feltételekkel.

A londoni és párisi tárgyalások eredményeként két megállapodás szövege került a nyilvánosság elé. Ezek közül egyik az 1930-ban Londonban, fontsterlingre kibocsájtott kincstári váltókölcsönre vonatkozik és három évre szól. Lényege az, hogy mostantól kezdve az eddigi fizetett két és félszázalékos kamatszolgáltatás helyett egy és félszázalékos fogunk fizetni fontsterlingben.

A népszövetségi kölesön tárgyában létrejött megállapodás — amint már említettük — lényegében annyit jelent, hogy igen előnyös feltételül konverziót sikerült elérnünk. A létrejött és nyilvánosságra hozott megállapodás szerint a népszövetségi kölesön szolgáltatása terén új helyzet állott elő, éspedig olyan értelemben, hogy a multat teljesen lezártuk. Amit eddig transzferálva fizetünk devizában, azt a hitelezők a multra nézve végleges kiegyenlítésül fogadják el. Visszakapjuk ennek eredményeként a pengőben lett és általunk részben kölcsönvett kamat- és tőketörlesztési összegeket, amelyek transzferálásra nem kerültek. Visszakapjuk ezeket az összegeket a kincstárjegyekkel egyetemben.

A kölesön kamata fejében a jövőben évi 4.5 százalékot fizetünk külföldi fizetési eszközökben. A népszövetségi kölesönnel is meg fogjuk kezdeni a tőke törlesztését 1940. évtől kezdve, éspedig a névérték szerint számított tőkeösszeg egy százalékát fogjuk ezen a címen évenként fizetni.

A törlesztés, visszavásárlás, vagy sorsolás útján történik, tehát legfeljebb névértékben. Mindezeknek következtében megváltozott a kölcsönkibocsájtásnak az az eredeti feltétele is, hogy ezt a tartozásunkat 1944-ig kell lefizetni. A népszövetségi kölesön londoni bizottsága méltányolta Magyarországnak pénzügyi helyzetét, méltányolta fizetési készségét is s ennek eredménye, hogy az eredetileg 1944-ben meg-

Budapest, július 1. Csütörtök délután a párt Eszterházy utcai helyiségében a nemzeti egység pártja nyári szünet előtti utolsó pártértekezletét tartotta Ivády Béla elnökletével, aki megnyitó szavai után a következőket mondotta:

— Úgy érzem, hogy mai pártértekezletünk első megnyilatkozása mindnyájunk legőszintébb és legmelegebb érzelmei szerint is nem lehet más, mint

**a mélyesges tisztelet és hódolat szeretetteljes megnyilvánulása a Kormányzó úr magas személye iránt abból az alkalomból, hogy a törvényhozás képviselőháza a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot olyan ünnepélyes formák között s szeretett Kormányzónk iránt megnyilvánuló annyi melegséggel és őszinte lelkesedéssel vette egyhangúlag magáévá.**

Kisérje Isten álasa Kormányzó urunk további működését. A párt tagjai lelkes ünneplésben részesültek a Kormányzót.

Az elnök ezután Darányi miniszterelnököt üdvözölte a párt nevében mai szeméves nagy sikere alkalmából. — Hangoztatta, hogy a párt jól tudja, hogy az a kivánatos s örömdetes lelki összhang, amely ma a képviselőház összes pártjainál és tagjainál e javaslat tárgyalásánál megnyilvánult, az ő politikáia egyéni módszereinek kézzel fogható és kétségtelen sikere.

A pártértekezlet résztvevői lelkesen ünnepelelték s tapsolták a miniszterelnököt. Ivády Béla ezután megemlékezett azokról a tárgyalásokról, amelyeket Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter legutóbb Londonban Imrédy Béla-val, Nemzeti Bank elnökével folytatott. A párt nevében üdvözölte Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert s Imrédy Bélát, a Nemzeti Bank elnökét, majd Széll József

állapított időpont messze kitolódik. Ezt az eredményt annak köszönhetjük, hogy jó adósok voltunk. Bebizonyult, hogy kötelezettségeink teljesítésére irányuló eddigi erőfeszítéseink, hasznos befektetések voltak és most meghozták gyümölcsüket. A népszövetségi kölesön londoni bizottsága külön hangsúlyozza, hogy a magyar kormány-

belügyminisztert köszöntötte abból az alkalomból, hogy a salgótarjáni kerület a párt programjával egyhangúlag képviselőjévé választotta.

A pártértekezlet ezután áttért a mai értekezlet egyetlen érdemi tárgyára, a tűzharcos törvényjavaslat tárgyalására.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter bevezető szavaiban hivatkozott arra, hogy a tűzharcos törvényjavaslat betervezésével régi adósságot törleszt és annak nemcsak köteletségéből, hanem szívvel-lellekkel is tesz eleget.

Ismertette a külföld hasonló jogalkotásait, majd hangsúlyozta, hogy a tűzharcos minőséget a Károly csapatkereszt igazolt birtoklása állapítja meg. A tűzharcos, vagy ezzel azonos értelmű más elnevezésnek a társadalmi és üzleti életben való használatát természetesen szabályozzák. — Ilyen elnevezésnek politikai párt által való használatát a törvényjavaslat tiltja.

Ugyancsak szabályozza a javaslat a tűzharcosok politikamentes egyesületi szervekedésével kapcsolatos különleges kérdéseket. A tűzharcos szolgálat erkölcsi elismerését szolgálja egyrészt már magának a törvényjavaslatnak a benyújtása is, másrészt a tűzharcos minőség anyakönyvi feljegyzésére és a tűzharcos adójának az önkormányzati választójog szempontából kétszeres számítására vonatkozó rendelkezés.

A tűzharcosok anvagi holdogulását szolgáló rendelkezések a következők:

A közszolgálatában való elhelyezkedésnél egyenlő feltételek mellett elsőbbség biztosítása, ideértve a közjegyzői és bírósági végrehajtói állás eluverését is. A tűzharcosok világháború alatt teljesített katonai szolgálatai idejé-

re rendezésre vonatkozó ajánlatát tisztességesnek és méltányosnak találja és azt a kötvénybirtokosoknak elfogadásra ajánlja. Hangsúlyozza továbbá, hogy a magyar kormány eddig is betartott minden megállapodást, azért a kötvénybirtokosok bizalommal fogadják mostani ajánlatát.

Nagy lépést jelentenek ezek a

nek a polgári szolgálatai időhöz ellátási szempontból való hozzászámítása, ha az állépés egy évet meg nem haladó megszakítással történt. Ez a rendelkezés visszaható erejű is. A közszolgálati alkalmazottak hadipótlékra való igényjogosultságának kiterjesztése minden tűzharcos közszolgálati és közüzemi alkalmazottra, ideértve az eddig nem igényjogosult díjnokokat és kiegészítő szolgálat is és a hadipótléknak a jövőre nyugdíjazandók számára a nyugdíjas viszonyban is történő folvósítását.

Gondoskodik a javaslat a tűzharcosoknak magánszolgálatban való elhelyezéséről és magánvállalkozás körében való érvényesülésének elősegítéséről is. Biztosítja a gyógyszerárakban, nagyobb magánvállalatokban és ezer holdon felüli nagybirtokon való alkalmazását, közszállításonál, gyógyszerártári jogosítványoknak állami egyedárúsági cikkek árusítási engedélyének, egyéb jogosítványoknak, kéményseprési jogosítványoknak és kivitt-behozatali engedélyeknek adományszámításánál egyenlő feltételek mellett elsőbbségben létesítését.

Előnyt biztosít a tűzharcosok gyermekei számára a közép-, közép-fokú és szakiskolákban, valamint a főiskolákban és egyetemeken a tandíjmentességre. Végül lehetővé teszi a tűzharcosoknak vasúti utazási kedvezményben részesítését. Természetesen a javaslat minden rendelkezésénél figyelemmel van arra, hogy a vitézek, hadigondozottak, esetleg más érdekeltek számára már biztosított előnyöket érintetlenül hagyja.

Végül bejelentette a miniszter, hogy a törvényjavaslatot pénteken szándékozik a Házban benyújtani.

A honvédelmi miniszter nagy tapsal és éljenzéssel fogadott beszéde után gróf Takách Tolvaj Józ-

megállapodások a normális pénzügyi és gazdasági viszonyok helyreállítása felé vezető úton. Ezeknek eredményeként olyan nyugalmi állapot remélhető, amely lehetővé teszi a kormányoknak, hogy fokozott erővel lásson hozzá a belső adósságok rendezéséhez és ezzel megteremtse a teljes pénzügyi és gazdasági stabilitást.

zsef hálás köszönetet mondott a törvényjavaslatért.

Vitéz Árvátfalvy Nagy István a hadirokkantak, özvegyek s árvák nevében mondott köszönetet a kormányának.

### Darányi miniszterelnök beszéde

Ezután Darányi Kálmán miniszterelnök szólalt fel.

— Lelki szükségét érzem annak — mondotta —, hogy most, amikor a farszto parlamenti ülésezések véget érnek s a parlament nyári szabadságát megkezdji, hálás köszönetet mondjak a pártoknak, a párt vezetőségének s minden egyes tagjának azért, hogy a kormányt a Házban támogatta.

— Az elnök úr ma úgy üdvözölt engem, hogy személyes sikert arattam. Ezt meg kell cfofolnom, mert nem tudtam volna elérni semmit, ha nem éreztem volna azt, hogy TI mögöttem álltok. Remélem s kérem Töletek, hogy az egészséges optimizmus — amely érzésem szerint a pártot most áthatja — menjen veletek a vidékre és szórjátok azt szét a választók körében.

Ez az egészséges optimizmus nézetem szerint az, amely — bár mindig felismeri az akadályokat, amelyek előtt állunk s tudja azt is, hogy nem közönséges nehézségekkel kell megküzdenni az országnak s minden polgárának, biztosan érzi, hogyha meg van benne a kellő önérték, szorgalom, kitartás és erős akarat, akkor a nehézségeket le is tudjuk majd győzni.

— Ami az őszi parlamenti kampányt illeti, csak egészen röviden azt kívánom bejelenteni, hogy elsősorban a tűzharcos törvényjavaslatot fogjuk tárgyalni. Ez lesz a

A pártértekezlet a törvényjavaslatot egyhangúlag elfogadta és Ivády Béla elnök kihirdette a párt határozatát: Az egész párt háláját és köszönetét tolmácsolja Róder Vilmos honvédelmi miniszternek.

nyitánya a parlament őszi ülésének, utána szándékozom — mint több ízben már bejelentettem — a felsőház reformjának kérdését a Ház elé vinni és azt követőleg a gazdasági munkavállalók öregségi biztosítására vonatkozó igen nagy horderejű szociális törvényjavaslatot. (Nagy taps és éljenzés.) Eppen a napokban kaptam meg a törvényjavaslat első yers tervezetét. Azután — mint azt szintén bejelentettem — még ebben a naptári évben kívánom benyújtani a választás titkosságáról szóló javaslatot is. Azt hiszem, hogy a nyár folyamán a pártelnökség lehetővé fogja tenni, hogy augusztus végén, vagy szeptemberben a párt értekezletet tartson, amelyen a kormány ismeresse az időközben esetleg felmerülő fontosabb politikai eseményeket, viszont a párt tagjaitól információkat s benyomásokat szerezzen. Erre a kormányának mindig szüksége van, hogy helyes irányban vezethesse politikáját.

Az értekezlet résztvevői helyükről felállva lelkesen ünnepeleék a miniszterelnököt. Ezután az elnök köszönetet mondott a miniszterelnöknek, hangsúlyozva, hogy a párt tagjai nemcsak egységesen, de lelkesen is követik. Ezután visszapillantást vetett az elmúlt nehéz parlamenti esztendőre.

Az értekezlet után a párt tagjai a városligeti Gundel-étteremben vacsorára gyűltek össze.

### Életfogytiglani fegyházra ítélte a törvényszék a pomázi gyilkos cigányokat

Budapest, július 1. 1935 november 27-én a pomázi cigánysor közelében lakásán meggyilkolta találták Illés János közfisztasági alkalmazottat és vadházastársát, Székely Sárát. A gyanú eleinte a meggyilkolt Illés nevelt fiára, Kóbori Kovács János üvegesmesterre terelődött, a pestvidéki törvényszék azonban nyolc és félhónapi vizsgálat után felmentette. Később az új lipótvárosi Steisinger-féle rablógylkosság tettesének, Varga Pálnak az unokaöccsét, Varga Horváth Lajos pomázi szegkovácsot tartóztatta le a rendőrség a gyilkosság gyanúja miatt. Ugyanakkor letartóztatásba került Varga Gyula és Varga Pál vadházastársa, Horváth Margit is. Az ügyvédség vádirata Varga Horváth Lajost vádolta a gyilkossággal, míg Varga Gyulát és Horváth Margitot bűnsegédi bűnrészességgel.

Tegnap tárgyalta az ügyet a pestvidéki törvényszék Faith-tanácsa. Varga Horváth Lajos kijelentette, hogy ártatlan, semmit sem tud a gyilkossági ügyről. Horváth Margit egy ízben féltékenységi jelenetet rögtönzött és megfenyegette, hogy feljeleníti, mert ő ölte meg Illéséket. Ezt a szomszédok meghallották, így tartóztatták le őt.

A bíróság ismertette Varga-Horváth Lajostnak a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, amelyben részletesen elmondotta, hogy Varga Gyula segítségével hogyan verte agyon és rabolta ki Illéséket. A zsákmanvból Horváth Margitnak is adott.

— Ez mind hazugság! — kiáltotta Horváth Lajos. — Engem a csendőrök agyonverték, félelmemben tettem beismerő vallomást.

Varga Gyula szintén ártatlanságát hangoztatta, de a vizsgálóbíró előtt tett vallomásának jegyzőkönyvéből kiderült, hogy ő is részletes beismerő vallomást tett. Azt hangoztatta, hogy azért vallott, mert a csendőrök „hülyére” verték.

Horváth Margit szintén tagadta bűnösségét.

A törvényszék Varga Horváth Lajost és Varga Gyulát rablással párosult szándékos emberölés bűntette miatt életfogytiglani tartó fegyházal sújtotta. Horváth Margitot pedig orgazdaság bűntette miatt héthónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

### ATSZAKÍTOTTA A VASÚTI TÖLTÉST, HÁZAKAT DÖNTÖTT ÖSSZE AZ ÁR ÓZDON ÉS KÖRNYÉKÉN

Sajóvárvány, július 1. Szerdán délután Domaháza és Hangony környékén felbőszakadás pusztított. A lezuduló víztömeg következtében a Hangony kiáradt. Az áradás a csütörtökre virradó éjszakán tört Sajóvárvány és Ózd községre. A felriasztott lakosságot biztonságba helyezték. A fehércpataki telepre belárt víz másfél méter magasságban áll. Tizenegy ház összedőlt. A bentlakókat sikerült kimenteni. Az árvíz átszakította a vasúti töltést is. Mintegy 25 házban az árvíz nagy pusztítást okozott. Az egész Hangony völgye Sajónémétig víz alatt áll. Az árvíz rendkívül nagy kárt okozott a terményekben.

Budapest, július 1. MOT: A MÁV-tól kapott értesítés szerint Bánréve—ózd vonalon a felbőszakadás a pályát mintegy 500 m. hosszúságban erősen megrongálta és ezért Sajóvárvány és Ózd állomás között a forgalmat ma reggel 4 órától kezdve beszüntették. A pálya helyreállítása kb. 48 órát fog igénybe venni.

### Október végéig tart a Ház nyári szünete

A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat ünnepléses elfogadása után a magánalkalmazottak jogviszonyairól szóló törvényjavaslat részletes vitája következett. A javaslat beterjesztését mindenki örömmel fogadta, azonban a szociálisták itt is botránvt robbantották ki. Egy külvégi jelentés tárgyalásánál a szociálisták újabb botránvt provokáltak.

A képviselőház által csütörtökön lefolyalt törvényjavaslatok, így többek között a kormányzói

jogkör kiterjesztéséről és a kormányzóválasztásról szóló törvényjavaslat, valamint a magánalkalmazottak jogviszonyairól szóló törvényjavaslat előreláthatólag július 5-én, hétfőn kerülnek a felsőház bizottságai elé. A felsőház plénuma valószínűleg július 9-ére tárgyalja le ezeket a törvényjavaslatokat. A felsőház üzenetének átvételére a képviselőház július 10-én vagy 12-én még egy formális ülést tart, utána megkezdődik a Ház nyári szabadsága, amely október végéig fog tartani.

### Minisztertanácsot tartottak Párisban

Páris, július 1. A kormány tagjai a Matignon-palotában délelőtt 10 órakor tanácskozásra ültek össze. A tanácskozás tizenkét órakor fejeződött be. A minisztertanács után Chautemps miniszterelnök Bertrand miniszterelnökségi államtitkár társaságában fogadta a szállodások és vendéglősök küldöttségét.

A szállodai ipari vizályra vonatkozó megbeszélések este féltzig

tartottak. Az előterjesztett közvetítő indítványt a munkások kiküldöttei elfogadták, de a munkaadók elégtelennek mondták s ragaszkodtak álláspontjukhoz. Mindazonáltal a miniszterelnök sürgető kérésére, amelyben rámutatott a körülmények súlyos voltára, a munkaadók kiküldöttei belegyeztek abba, hogy holnap reggel folytatják a tanácskozásokat.

### El kell ismerni Franco-kormányát hadviselő félnek

London, július 1. A „Press Association” jelenti: A spanyol semlegességi bizottság holnapi ülése sorsdöntő lehet az egész benemavatkozási elvre, sőt Európa magatartására a spanyol háborúval szemben. Anglia nem fogadhatja el azt a javaslatot, hogy szüntessék meg a tengeri ellenőrzést s adják meg mindkét küzdő félnek a hadviselői jogot. Londonban hangoztatják, hogy a német és olasz kormányoknak meg kellene gondolni, milyen könnyen kaphat Valencia fegyvereket a francia határon át, ha megszüntetik a benemavatkozás elvét.

Róma, július 1. Mértékadó olasz körök felfogása szerint a spanyol ellenőrzés körül támadt új ellentétekből egyetlen kivezető út volna, ha Anglia, Franciaország és velük együtt a többi állam is a nemzet-

közi jog alapján hadviselő félnek ismernek el Franco-kormányát. Az olasz kormány ezt a megoldást teljes mértékben támogatná.

Páris, július 1. A nemzetközi ellenőrzés-rendszere végsőket vonaglik. Párisban ma este már csaknem teljesen biztosra veszik, hogy Róma és Berlin nem fogadja el a francia-angol ellenőrzési javaslatot. A sajtó attól tart, hogy az ellenőrzési rendszer csödjé az egész benemavatkozási politika összeomlását vonja maga után. Franciaország és Anglia sajnálhatja — írja a „Liberté” —, hogy elutasította annakidején a „Leipzig” ügyében német részről kért négyhatalmi flottatüntetést. Nyilvánvaló, hogy erre ma már csak egy mód kínálkozik: el kell ismerni Franco-kormányát hadviselő félnek.

### A halotthamvasztás hívei nagygyűlést tartottak Budapesten

Dr. Fésüs György ceglédi közigygyő a debreceni krematórium üzembehelyezését sürgetti

Budapest, július 1. Az egyik Károly király úti kávéház pincéjében érdekes célú összejövettel tartottak a halotthamvasztás hívei. Az összejövettel dr. Fésüs György ceglédi közigygyő, a halotthamvasztás régi híve hívta egybe. — A gyűlésre széküldött meghívó szövege a következő volt:

— Meghívó a debreceni halotthamvasztó üzembe helyezésének kieszközlése és a halotthamvasztó egyesület megalakulása tárgyában tartandó értekezletre. A gyűlésen dr. Fésüs György elnökölt. Mindössze 20 személy jelent meg, közülök 11 nő. Dr. Fésüs ismertette a halotthamvasztási mozgalom célját. Sajnálattal állapítja meg, hogy milyen nagy részvétlenséggel s közönnvel kezelik a

fővárosban ezt a kérdést. Nem akarjuk, hogy a földi férgek martalékai legyenek tetemeink, ezért szükséges a halotthamvasztás — jelentette ki a leghatározottabban dr. Fésüs György. Egyébként ez a leglényegesebb pontja az alakítandó egyesületnek: Mindenki beleegyezését adja, hogy halála után holttestét elégetik. Dr. Fényes javaslatot tett, amelyben kéri a megjelent hallgatóság hozzájárulását, hogy memorandumot juttassanak el a belügyminiszterhez, amelyben a debreceni halotthamvasztó üzembehelyezését kéri. A megjelentek azonban lebeszéltek erről a szándékáról, a halotthamvasztás lelkes hívét. Egyébként a „nagygyűlés” úgy határozott, hogy legközelebb ismét határozata ul össze.

# A magyar képviselőház egyhangú lelkesedéssel elfogadta a kormányzói javaslatot

**Darányi Kálmán miniszterelnök nagy beszédben ismertette a javaslat jelentőségét és méltatta vitéz Horthy Miklós kormányzó történelmi elhivatását -- A parlament letárgyalta a korszakalkotó törvényjavaslatot**

Csütörtökön délelőtti történelmi jelentőségű ünnepi ülés volt a magyar képviselőházban. Ezen az ülésen nyújtották be a kormányzói jog kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot, melyet a képviselők egyhangú lelkesedéssel szavaztak meg. A magyar alkotmányos közélet már régóta hiányát érezte egy ilyen átfogó és korszakalkotó törvénynek, amely az alkotmányos kereteken belül csaknem királyi jogkört biztosít a Kormányzónak.

A parlament egyhangú lelkes állásfoglalása mindennél ékeesebben bizonyítja azt a tényt, hogy ez a javaslat nem politikum, ez a javaslat a magyarság belső nemzeti és keresztény érzésének legbiztosabb megnyilvánulása és a Darányi-kormány mérhetetlen szolgálatait tett a magyarságnak, amikor ezt a javaslatot megalkotta s a törvényhozás plénuma elé hozta.

## A történelmi jelentőségű ülés

Budapest, július 1. Tíz óra húsz perckor nyitotta meg a Ház ülését Sztranyavszky Sándor elnök. Néhány elnöki bejelentés után a Ház áttért a kormányzói jogkör kiterjesztéséről és a kormányzói választásról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Angván Béla előadó beszédének elején emelkedett hangon emlékezett meg arról, hogy a magyar parlament pártjai megegyeztek abban, hogy ezt a történelmi fontosságú javaslatot általánosságban és vita nélkül elfogadják. — Ebben az elhatározásban a nemzeti együttérzésnek nagyszerű megnyilvánulását látom. — mondotta az előadó — amely bizonyítja, hogy ha nagy nemzeti érdekeinkről van szó, úgy nem ismerünk pártkülönbséget. Ez az együttérzés adja meg a Ház ülésének ünnepélyes jellegét is.

Kötelességszerűen emlékezett meg a bizottsági tárgyalás menetéről is és kijelentette, hogy a bizottsági tárgyalás is a nemzeti együttérzésnek ugyanabban az emelkedett légkörben folyt le, mint amilyenben a Ház plénuma tárgyalja a javaslatot. Meg kívánja említeni Eckhardt Tibornak a kijelentését aki a bizottsági tárgyalás során kijelentette, hogy a tárgyaláson nem mint ellenzéki képviselő, hanem mint magyar ember kíván résztvenni. (Éljenez a Ház minden oldalán.)

Angván Béla előadó ezután röviden ismertette a javaslat egyes

pontjait, majd áttért a miniszteri indokolás méltatására.

A törvényjavaslatban döntő fontosságú a kormányzó felelősségrevonásának mellőzése. Ez teljes mértékben megfelel az ezer éves magyar alkotmány szellemének, amely nem ismeri a főhatalom birtokosának felelősségrevonhatóságát, de ismeri a kormányzó felelősségét. Ez az alkotmányos tétel már az 1920. évi törvényekben is kifejezésre jutott, amely a kormányzó személynének sérthetetlenéről rendelkezik. A kormányzói jogkört a királyi jogoktól csupán az különbözteti meg, hogy a Kormányzó nem adhat nemességet és nem gyakorolhat főkegyúri jogokat. Igen helyes ez a formulázás, mert a kormányzói jogkört nem szabad a királyi hatalommal szemben korlátozni, hanem csupán meg kell attól különböztetni.

Az előadó ezután kérte, hogy a Ház a törvényjavaslatot fogadja el általánosságban a részletes vita alapjául.

## Egyhangú igen

Amikor Sztranyavszky elnök feltette a kérdést, hogy elfogadják-e a Ház a törvényjavaslatot, a Ház tagjai egyhangúan igennel feleltek. Az elnök a javaslatot általánosságban elfogadottnak jelentette ki.

Ezután általános figyelem közben emelkedett szóásra Darányi Kálmán miniszterelnök:

## Darányi Kálmán miniszterelnök köszönete

— Úgy érzem, hogy kötelességmulasztást követnék el akkor, — mondotta a miniszterelnök —, ha most, amikor a Ház ezt az egyik legfontosabb közjogi kérdésünket szabályozó törvényjavaslatot egyhangúlag általánosságban elfogadni volt szíves, a magyar királyi kormány részéről is nem

mondanék köszönetet azért az állásfoglalásért, amelyet ebben a kérdésben pártkülönbség nélkül a Ház minden részéről tanúsítani méltóztattak. Ez az állásfoglalás külföldön és belföldön egyaránt a leghatásosabban bizonyítja, hogy a nemzet szempontjából döntő jelentőségű kérdések megoldá-

Ezek egyike a kormányzói jogkör kiterjesztésének kérdése, a másik kettő pedig — amelyek között már én bizonyos juktimot látok, — a felsőházi reform és az országgyűlési választásoknál a szavazás titkosságának bevezetése. A vezetésem alatt álló királyi kormány elődöm nyilatkozatát magáévá tette. — Magáévá tette a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló előterjesztést annál inkább, mert meg volt győződve arról, hogy a nemzet általános kívánságának tesz eleget, amikor a kérdést a törvényhozás elé hozza, azért, hogy alkotmányos úton biztosítsa a határozott

## Rendkívüli olcsó árak

Mintás műselyem batist, voil, panama és mintás piké . . . . .	<b>P --88</b>
92 cm. széles mintás cloque . . . . .	<b>P 2.50</b>
Műselyem brokát paplan hófehér vattával . . . . .	<b>P 17.50</b>

Tekintse meg a Piac-utcai kirakatunkat.

**Benyáts** ÁRUHÁZ

most is képesek és a magyar múlt nemes hagyományaihoz méltóak. (Helyeslés.) Távol áll tőlem, hogy ezt a kormány sikerének igyekezzem feltüntetni.

— Elsősorban én tehetek tanubizonyítást arról, hogy a most általánosságban elfogadott törvényjavaslat parlamenti tárgyalását megelőzőleg a többségi párt és az ellenzéki pártok vezetőivel lefolytatott eszmecsere alkalomával mindenkor mindenkit csak a nemzet érdekeit szem előtt tartó és az ellenzéki pártok vezetőivel folytatott eszmecsere alkalomával mindenkor mindenkit csak a nemzet érdekeit szem előtt tartó és a kérdés jelentőségének megfelelő megoldást célzó törekvés és tisztá szándék vezethetett.

— Bár közismert tény, mégis szükségesnek tartom leszögezni azt, hogy a kormányzói jogkör kiterjesztésére irányuló javaslat egyáltalában nem a legfelsőbb helyről megnyilvánult óhajnak volt a következménye.

## Gömbös Gyula három öröksége

Ismeretes T. Ház, hogy hivatali elődöm, néhai vitéz Gömbös Gyula, a képviselőház elnökéhez intézett levelében három közjogi kérdés megoldását a kormányprogram részének deklarálta. —

és biztonságot nyújtó államvezetés lehetőségét.

— A felsőházi reformot, — amint azt a Házban is már többször volt szerencsém bejelenteni, — még összességében le-tárgyalatni és ebben a naptári évben kívánom benyújtani az országgyűlési választás titkosságáról szóló törvényjavaslat is. (Helyeslés.)

## A Kormányzó ünneplése

— A Kormányzó úr öfömlétősága magas személynének bevonása a vitába nem lett volna helyénvaló. (Úgy van! Úgy van! — hangzik minden oldalról.) Most a vita nélkül hozott egyhangú határozat után már azt hiszem, nyugodtan kijelenthetem és a Ház egészében osztja felfogásomat, hogy a nemzeti közvélemény ilyen egyöntetű kialakulásában elsősorban annak a mélyszéles tiszteletnek és megbecsülésnek megnyilatkozását érzi. (A képviselők egy emberként felállva, hatalmas tapssal és éljenzéssel percekön át ünnepezték a Kormányzót) amellyel a nemzet minden osztálya és a törvényhozás a Kormányzó úr személynével és kormányzói ténykedésével szemben viseltetik.

— Amikor a vesztt háború, megcsontításunk és az ország

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is a 2 szenzáció:

1. **A dzsungel királynője**

a női TARZAN főszereplésével és

2. **Az angol koronázási ünnepségek**

színes filmportál!

Siessen megnézni!

Előadások 5, 7, 9 órakor!

## AZ APOLLÓBAN MA: 3 vidám óra 2 nagyszerű film

1. **ANNY ONDRA** remek bohózata: **Nagytakarítás**

Partnere: WOLF ALBACH REITTY.

2. **Egy Bolváry mestermű: Leányintézet**

Főszereplők: SZAPLONCZAY ÉVA, Angela Salbcker és Attila Hörbiger.

Előadások: 6 és 9 órakor!

rendjét felforgató forgalmak után a nemzet abba a helyzetbe került, hogy megkezdhetette a romok el-takarítását és az újjáépülő mun-kát a magyarság történelmi élet-ösztöne azonnal felismerte a he-lyves utat, amelynél az ezredéves ősi magyar királyság keretében az alkotmány szellemében állam-szervezetét újra építheti. És csal-hatatlan ösztönével találta meg azt a férfit is, akire az ország-építő munka vezetését bízhatta. (Úgy van! Úgy van! Általános éljenzés és taps.)

**Ami már a történelem feladata**

— A történelem fogja méltatni annak a munkának jelentőségét és érdemét, amelyet a Kormányzó úr őfömméltósága az ország élén a nemzet érdekében végzett. Mi, akik tanúi és részesei lehetünk ennek a munkának, biznyságot kell, hogy tegyünk arról, hogy a nemzet belső egységét, amelyet a mai törvényhozási aktus is bizo-nvit, elsősorban az ő bölcs kor-mányzása biztosította, biztosította olyan mértékben, amelyre törté-nelmünk fényes lapjain van csak példa.

— A múltban előfordult az, hogy közjogi kérdések tárgyalá-sánál szakadékokat idéztünk fel közéletünkben akkor, amikor a nemzet érdekei egységet kívántak

volna. Ez a mai törvényhozási aktus az ellenkezőjét bizonyítja és ezt, azt hiszem, belső meg-nyugvással állapíthatjuk meg va-lamennyien, úgy a kormány, mint a képviselőház minden egyes tag-ja, akinek ebben a munkában része lehetett.

**A Ház részleteiben is el-fogadta a javaslatot**

A miniszterelnök beszédét lel-kes taps és éljenzés fogadta, melynek befejezése után megkez-dődött a törvényjavaslat részle-tes tárgyalása. Felszólalók azon-ban itt sem voltak. Az utolsó sza-kasz után Sztranyavszky Sándor elnök a következő enunciaciót tette:

— Amikor a Ház részleteiben is egyhanu határozattal fogadta el ezt a törvényjavaslatot, úgy ér-zem, mulasztást követnék el, ha erről a helyről is meg nem emlé-keznék az ország jelene és jövője szempontjából fontos törvényja-vaslat tárgyalása alatt a Ház és annak minden egyes tagja részé-ről tanúsított méltó magatartásá-ról.

Sztranyavszky Sándor elnök a törvényjavaslat tárgyalását befe-jezettnek nyilvánítva, az ülést öt percre felfüggesztette, mire a Ház tagjai ismét felállva, lelkesen él-jeneztek és tapsoltak.

**Ausztriában keresik az eltűnt Surgoth Jenőt**

A legsúlyosabb visszaélések a vetőmagakciónál történtek — Bűnügyi zárlat alá vették Surgoth vagyonát — Két év óta sürgették a gazdasági főtanácsos elszámolását

A földművelésügyi minisztérium-ban kipattant nagyszabású vissza-élések ügyében a vizsgálat tovább folyik s ettől függetlenül is szigorú országos vizsgálatot folytat-nak az eltűnt Surgoth Jenő műkö-désének tisztázására.

Értesülésünk szerint Darányi Kálmán miniszterelnök elrendelte az 1929 óta folyó vetőmagakciók fe-lülvizsgálatát, mivel megállapítást nyert, hogy a hajdúmegyei fel-ügyelőségénél az olesó vetőmag-akcióval kapcsolatban súlyos vissza-élések történtek. Ezek szerint a hírek szerint maga Surgoth Jenő ugyancsak a vetőmagkölcsönök kapcsolatban került abba a hely-zetbe, hogy ellene országos körö-zést adtak ki. Itt úgy történhetek a visszaélések, hogy az elemi kár-ral sújtott gazdák a vetőmagköl-csön visszafizetésére halasztást kaptak, így különböző időpontok-ban, minden rendszer nélkül tör-téntek a befizetések. Ennek volt a következménye, hogy az elszámolá-sok beérkezése komoly akadá-lyokba ütközött. Egyes hírek szer-int a minisztérium termelési fő-osztálya két év óta erőlyesen sür-gette a gazdasági felügyelőségek és elsősorban Surgoth Jenő elszá-molásainak beérkezését. A szám-vevőség ekkor mindig azt a felvilá-gosítást adta, hogy a befizetések rendszertelensége folytán Surgoth Jenő késik az elszámolásokkal. A termelési osztály egyik sürgetést a másik után küldte, minthogy itt százezres, sőt milliós összegek vég-elszámolásának megtartásáról volt szó.

**VIZSGÁLOBIZTOST KÜLDTEK DEBRECENBE ÉS HAJDÚMEGYÉBE**

Mivel éppen a rendszertelensé-gek miatt túl szétágazó szájal van-nak az ügynek, Darányi Kálmán úgy intézkedett, hogy Surgoth Jenő körzetébe: Debrecenbe és Hajdú-megyébe bizottság szálljon ki és a

helyszínen vizsgálja meg a vető-magkölcsönök ügyét. Ez a vizsgá-lat igen hosszú és bonyolult lesz, hiszen számítani kell arra, hogy maguktól a gazdáktól kell megkér-dezni, hogy milyen mértékben tör-lesztették a kölcsönt.

Mivel a termelési ügyosztály az elszámolást nem kapta kézhez, az osztály vezetője, Czvetkovics Fe-renc miniszteri tanácsos megtette a szükséges intézkedéseket és elren-delte a rovancsolást Debrecenben. Ezt a rovancsolást a múlt héten pénteken ejtették meg, amikor is megállapították, hogy a jelenlegi debreceni gazdasági felügyelő, Vec-sey Zoltán főnöksége óta a gazdasági felügyelőség ügymenete min-den tekintetben kifogástalan. — Ugyanezkor megállapítást nyert, hogy Vecsey hivatali elődje ügy-kezelésében nincs minden rendben, s akkor a minisztériumi kiküldött három ügydarabot felülvizsgálás céljából magával vitt.

Az újabban szükségessé vált vizs-gálat vezetője, Szép László minisz-teri tanácsos ezeket az intézkedé-seket most kiterjesztette a vetőmag-kölcsönre is.

**SURGOTH JENŐ ALLITÓLAG AUSZTRIÁBAN BUJKÁL**

Surgoth Jenő vagyonára egyéb-ként elrendelték a bűnügyi zárla-tot, éppen úgy, mint a letartóztat-tott Torday László gazdasági taná-csos vagyonára. Bajza-utcai lakásá-nak kulcsát testvérbátyja, Surgoth Gyula dr. országgyűlési képviselő beszolgáltatva a rendőrségnek és a bűnügyi osztályról még tegnap ki-mentek a hatóság emberei a bűn-ügyi zárlat foganatosítására.

Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán a 33-as bizottságban nyi-latkozott a hatalmas panamaügyről, s kijelentette, hogy a megtorlás nem marad el s a legkíméletleneb-bül fog eljárni a visszaélőkkel szemben.

Csütörtökön délben az eltűnt Surgoth kapcsolatban érdekes be-jelentés érkezett a budapesti rend-őrségre. Eszerint Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos külföldre, va-

lószerűleg Ausztriába szökött. A bejelentés után az ellene kiadott körözolevet megküldik a külföldi rendőrségnek is s egyúttal eljuttat-ják Surgoth fényképét is.

**Futó eső - lassú felmelegedés**

Hazánkban a Dunától keletre még mindenfelé volt eső. A hőmér-séklet a Dunántúlon már kissé magasabb lett s elérte a 20—23 fokot, az Alföldön még süllyedt s napközben csak 16—18 fokig emelkedett. Északi szél a nyugati és keleti határmenti megyékben este is volt eső. Jóslás: Gyengülő északi szél, változó felhőzet, egyes helyeken futó eső. A hőmérséklet lassan emelkedik.

**Ma délután kezdődik a debreceni országos lovasmérkőzés**

Nagy arányban bontakozik ki a lovasjáték

Ma délután fél 4 órakor veszi kezdetét a nagyérdemi stadionban a debreceni or-szágos lovasmérkőzés. Ez a nem minden-napi lovasünnepély egészen megváltoz-tatta Debrecen képét. A városba előkelő hölgyek és úrlovások érkeztek. A lovas-mérkőzések központi irodája az Arany Bika előcsarnokában van, ahol elegán-sabbnál elegánsabb lovaglóruhába öltözött hölgyekkel, huszár- és tüzérsztek-kek, egyszóval az országos lovasmérkőzé-sek résztvevőivel, akik javarészt már megérkeztek Debrecenbe, hogy minél jobban megismerkedjenek újabb küzd-el-meik színterével.

Érdeklődéseimre a rendezőség arany-szöke titkárszönya sugva mondja, hogy az az erősen kisportolt, izmos, barna lo-vaglórúhás hölgy Keresztes Erzsé-bet, a kétszeres bajnokúrlovásnő, aki ez év januárjában a berlini nemzetközi lo-vasmérkőzéseken megnyert egy férfiszá-mot a legjobb német úrlovások előtt. Mellette az a kísértélyes, karcsú szépség vitéz szentkatolnai Cseh Kálmán, aki három kitűnő ugrólóval 1.70 m-es ugrással meg is jelent a kiadott proppozíciókban. Az a másik, majdnem fekete szépség, Dungszy Zsófia, aki októberben Wienben megnyerte a nemzetközi női bajnokságot, hét ország résztvevői előtt.

De itt van Platthy József huszár-százados is, a berlini olimpiai díjugra-tásának bronzérmes lovasa, aki éppen a debreceni stadion szépségéről tart rö-gtönzött előadást a déli gyorsal érkezett s így a lovasmérkőzés pályáját még nem ismerő lovasoknak. Amíg a berlini olimpiai stadion hatalmas arányával le-nyűgözte és megfélemlítette a lovas-t, addig a debreceni stadion szépségével, üde zöldjével, virágos ágyaival nemcsak el-bűvöli, de egyenesen felfokozza vágyát minél szebb és jobb eredményeket elérni. „Nagyon sok mérkőzés indultam már, — mondja — küzdöttem a luzerni pályán is, amelyet Európa ugrókertjének is szoktak nevezni gyönyörű fekvése miatt, de nyugodtan állítom, hogy a debreceni pálya valamennyivel felveszi a versenyt. Boldog vagyok, hogy ebben a stadionban indulhatok, s hiszem, hogy a Berlinben támasztott követelményeken felüli ma-gasságot is sikerül a vasárnapi korlát-ugratásban elérnem.”

De itt vannak a többi olimpiakonok is. Barca Elemér tüzérfőhadnagy olim-piai ugrólóval. „Kópé”-n kívül még két lovat hozott magával. Schaurck Ott-már huszárszázados is elhozta magával „Paritya” nevű olimpiai lovat, s ezen-külül még három. Ott a sarokban két olyan ugrólóval beszélget, akik már három lovaglótanárképzőt is végeztek. A két évig tartó magyar lovaglótanárké-pzón kívül elvégeztek az olaszok vilá-g-hírű pinerolói ugróiskoláját és a lengyelek ugyancsak nagy hírné-vek örvendő graudenzi ugróakadé-miáját. Mindkettő mellett ott is díszlenek a haretéri kiténtetéseket mellett az olasz és lengyel állam kiténtetése. Az egyik Kania Antal huszárőrnagy, a másik Bodó Imre tüzérszázados. A már meg-érkezett díjlovalgók (iskolalovások) kö-zött kettő is van, akik egy-egy évet töl-töttek az iskolalovaglás legelőkelőbb és utólrétegetlen hírnévek örvendő intéz-ményében, a bécsi spanyol iskolában. Mindkettő, úgy Hazslinszky-Krull Géza huszárezredes, mint Hazslin-szky Zoltán huszárőrnagy két-két loval mutatják be az iskolalovaglás sok tudást igénylő mozzanatait. De indul Pauly Hartmann ny. tüzérornagy is két díjlovalgásban, aki közel 15 első dí-

jal nyert nemzetközi díjlovalgásokban. Minden lovasról és lovasnőről, aki itt van, nagyon sokat tudunk mondani, mert mindegyik értékesebbnél értékesebb ere-d-ményekkel rendelkezik.

A litkárkisasszonnyal folytatott beszél-getésünkben egy előkelő magas úr meg-jelenése zavar meg, akiről hamarosan megtudom, hogy balástfalvi Kiss Fe-renc ny. altábornagy, a Magyar Lovas-sport Egyesületek Országos Szövetségé-nek ügyvezető alelnöke, akit érdeklődése már három nappal előbb Debrecenbe ho-zott. „Bár minden mérkőzésre csak az utolsó pillanathban szoktam megérkezni, Debrecenbe már két nappal előbb eljöt-tem. — mondja — mert mint volt tüzér-ségi szemléltő sokszor megfordultam eb-ben a városban és nagyon megszereltem. Nem tudom másnak mi a nézete, de en-gem mindig megkap ennek a városnak szépsége. Szeretem azt a sok-sok parkot, azt a megszámlálhatatlan sok fát és a vi-rágoknak azt a tömkelegét, amely ezt a várost szinte elárasztja. Első útam ter-mészetesen a stadionba vezetett, hogy megsemmeljem a lovasmérkőzések elő-készületeit. Még engem is — aki ezúttal a 110-ik belföldi lovasmérkőzést fogom végignézni — meglepett az a nagyará-nyú előkészület és lázas munka, amely ezt a mérkőzést megelőzi. Az előkészüle-tekből és a megjelent lovasok számából ítélve, azt hiszem nem tévedek, ha azt mondom, hogy a pénteken kezdődő deb-receni országos lovasmérkőzések szín-vonala és az azokon elérendő teljesítme-nyek sok nemzetközi mérkőzéssel fel-veszik majd a versenyt. Most éppen a gyönyörű tiszteleddijakat nézem, s örö-mmel látom, hogy azok között ott díszlik Debrecen sz. kir. város tiszteleddija is. Mint a Magyar Lovassport Egyesületek Országos Szövetségének ügyvezetője, nagy örömmel látom, hogy ez az ősi magyar város milyen nagy szeretettel és milyen nagy megértéssel siet segítségére a ma-gyar lovasportnak, s ezzel egyszersmind milyen nagy szolgálatot tesz a magyar lótenyésztésnek is. Személyesen fogom felkeresni úgy a város főispánját, Fáy Istvánt, mint a város polgármesterét, dr. Kölcsey Sándort, hogy kifejezzem a magyar lovasársadalom háláját és kö-zönetét azért a messzemenő előzékeny-ségért és támogatásért, amellyel ennek a lovasmérkőzésnek a megrendezését lehe-tővé tették. A többi az itt összegyűlt lo-vasokra bízom, Valamennyit jól ismerem, valamennyinek láttam a fejlődését s va-lamennyiről tudom, hogy olyan feleltje-tellen szép küzdelmeket fognak itt nyú-ítani, amely a legszebb és legméltóbb vi-szonzása lesz a város vezetősége és tár-sadalma részéről oly szívesen vett ven-dégszeretetének.”

**ÍRORSZÁG TÖRTÉNELMI VÁLASZTÁSA**

Dublin, július 1. Az ír szabadállam té-rületén ma tartják meg az országgyűlési választásokat. A 138 mandátumért 254 je-lölt küzd. A szavazatok összeszámolását csak pénteken kezdik meg és az első eredményeket szombat előtt nem teszik közzé. Az új választásokkal kapcsola-tban tartják meg a népszavazást az új ir-alkotmány kérdésében. Az alkotmány-javaslat értelmében megszűnik az angol főkormányzóság és ir elnököt nevez-nek ki.

# SZÁZNYOLCVAN GYERMEK RÉSZESÜL AZ IDÉN A MANSZ. JÓTÉKONY GYERMEK- NYARALTATÁSÁBAN

**A madárdalos nagyerdőben gondos nevelés és táplálásban részesülnek a nemes szívek munkája után a debreceni szegény gyermekek**

Debrecen város jótékonycélu mozgalmi élén az utóbbi esztendőben egy nemesszívű, segíteni akaró és tudó főúri asszony állott, akit épen úgy ismertek a téglavetői szegények, mint a hálaipó vákánosok elhagyottjait. Buzgó munkatársai segítségével keze mindenhová elért, ahol segítségért kiáltottak.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége nagynevű elnöknőjének távozása után egy lelki tulajdonságokban hasonlóan nemes hölgy, Fáy Istvánné, főispán felesége vette át a nagyműltű és szent, nemzeti célokat szolgáló egyesület irányítását. — Buzgó munkájának és munkatársai lelkes támogatásának nagyszerű eredménye bontakozott ki esztendőnkön délből, amikor a debreceni nagyerdőben a MANSZ nyaraltatási akciójának keretében közel kétszáz szegény és arra mindenképpen érdemes gyermeket vendégelt meg finom étellekkel. Július elsejével megindult az a szokásos gyermeknyaraltatási akció, amelyet minden évben meg szoktak rendezni.

## A gyermeknyaraltatás megteremtői

A klinika melletti térségen, hatalmas menedékhely alól száz és száz gyermek „Eljén soká!...” kiáltását harsogja vissza az erdő. Ez az ünnepelés a nyaraltatás megnyitójára érkező előkelő vendégeknek szól. A megjelentek sorában ott voltak Fáy Istvánné, dr. Kölcsey Sándorné, Kovássy Kálmánné, dr. Bacsó Jenőné, Demeter Gyuláné, Acházt Imréné, Erdei Margit, Urav Sándor egyházkerületi főjegyző és Eröss Sándor a népjóléti hivatal igazgatója.

A menedékhely alatt pompás kettős sorban „Hurráh...” kiáltások tüzeiben álldogáltak a nyaraltatási akció fiú és leányka résztvevői. Ezek a gyermekek a legszebb társadalmi osztály segítségét várói, akik gondos környezetben, orvosi vizsga után és vallás különbség nélkül vesznek részt a jótékony nyaraltatásban. A Jótékony Nőegylet 4, a Szent Erzsébet Egylet 4, a MANSZ vasutas csoportja 3, a MANSZ postás csoportja 1, a Rotary Club 3, a NEP 1, és dr. Galánffy János kir. közjegyző 1 gyermek nyaraltatásáról gondoskodtak. A többi gyermekek nyaraltatását fáradságos munkával a MANSZ tette lehetővé. Nagyon sok gven-gén, fejlődő gyermek kap itt áldásos felügyelet mellett finom ételt, jó nevelést és Isten szabad ege alatt több egészséget.

## Finom ebéd, mohó étvágy

Az idei nyaraltatás első ebédjének kiosztását ünnepélyes akció előzte meg. Urav Sándor egyházkerületi főjegyző keresetlen szavakkal emlékezett meg báró Vay Lászlóné, Bissingen Margit grófnőről, aki áldozatos munkával teremtette meg és fejlesztette ki a nyaraltatási akciót. Ezután arról beszélt, hogy Fáy István főispán felesége ugyanolyan lelkesedéssel és szeretettel folytatja ezt a nemzetmentő munkát, ahogyan a MANSZ előbbi elnöknője tette.

A gyermekek ezután meghatódva rebegték el mindennapi imádságukat, majd megkezdődött az ebédkiosztás.

A klinikai konyha ragyogóan tiszta és szép hatalmas edényeiből ekkorára már csiklandozóan szökött ki a finom ételszag. A sok szegény, éhes gyermek csillogó szemekkel várta, hogy megkaphassa a maga jó falatkáját. Először a leánykák edényeibe mérték hatalmas kanállal finom tökfőzeléket, ehhez pedig nagyszerű adag fasirozottat. Majd a fiúk következtek sorra. Percenként alatt csajkás, tányéros táborokává alakult át a menedékhely.

## Fáy Istvánné, Kölcsey Sándorné a gyermekek között

Eközben a MANSZ jelenlévő hölgyei szaporán kóstolgatták végig a finom ételeket. Jópéldával a főispán és polgármester felesége járt elől. Ők odamentek a gyermekesek közé, egyiket is, másikat is szeretettel simogatták meg és közvetlen kérdésekkel érdeklődtek a gyermekeseregől az étel milyensége felől. Meg kell emlékeznünk egy leánykáról, aki korábban paralitikus betegségben szenvedett. Már harmadik ízben vesz részt a nyaraltatásban, mint egy nagy család gyermeke és egészsége fetűnően sokat javult.

Az első ebédre 70 liternyi tökfőzeléket, 165 darab fasirozottat és 350 darab izes buktát szállítottak ki, amelyet H. Bernadin Jolán, az egyetemi konyha vezetőjének személyes felügyelete alatt osztottak szét. A hatalmas ételmennyiségből még repetálni is tudtak a gyermekek. Érdeklődésünkre elmondották, hogy a nyaraltatásban résztvevők naponta a legváltozatosabb és legtáplálóbb ételeket kapták majd. Így lehet azután elérni, hogy a nyaraltatás befejezése után négy-öt kilót is hízik egyik-másik gyermek.

Az idei nyaraltatás keretében 180 gyermek vesz részt. Amilyen örömmel és meglepéssel látjuk ennek a gyermekeseregnek, a jövő magyar generációnak nagyszerű felkészítését, ugyanolyan ag-

gódással gondolunk azokra, akik még nem vehetnek részt ebben a debreceni vonatkozásban mintának állítható akcióban. Száz és száz magyar gyermek várja még a hasonló segítséget, amelyet elő-

segíthetnének akkor, ha pénzbeli, vagy természetbeli adományokkal hozzájárulnánk még több gyermek hasonló gondozásához. Magánosok, vagy testületek nemesebb és hazafiasabb célt nem szolgálhatnak jobban, mint a magyar gyermekek ilvenirányú megsegítését.

Végezetül meg kell emlékeznünk Kristófi Ilonka, Kalas Vilma, Gáti Mária, Czibere Johanna és Gulácsi Róza úrlányokról, akik fáradságot nem kímélve, szeretettel, aggodással, gondossággal foglalkoznak napok hosszú során át ezekkel a szegény, de arra mindenképpen érdemes gyermekekkel. (n. g.)

## Új vitézek eskütétele a debreceni Vitézi Székházban

**Vitéz Berényi István székkapitány a hazafiságról és a vitézi erényről**

Megkapóan szép és lélekemelő ünnepély színhelye volt a múlt nap a debreceni Vitézi Székház díszterme. Itt tartották meg a felavatandó új vitézek és vitézi várományosok eskütételét. Az ünnepély alkalmával zsűfólásig megtelt a díszterem.

Amikor vitéz Berényi István székkapitány, ny. tábornok bevonult a terembe, nyomban utána a Kormányzó arcképevel szemben felsorakozott az eskütételre felhívott 1 vitéz és 2 vitézi várományos. A következő percben a debreceni vitézek díszruhás csapata vonult be a vitézi lobogóval. Gyönyörű jelenet volt. Egyszer csak felhangzott a vezényszó:

— Tisztelet adassék a vitézi zászlónak!

Erre minden fő a zászló felé fordult.

Ezután a vitézi törzsszéktartó felolvasta az eskümentát, melyet az új vitézek érces, bátor hangon mondtak utána. Most vitéz Berényi István székkapitány lé-

pett a kis csapat elé s gondolatoiban gazdag hazafias érzéstől áthatott lendületes beszédet mondott. Hangsúlyozta, hogy ma ismét nagyon nehéz időköt élünk. Nem szabad féltlenül nézni a világot nagy zűrzavarát. A magyarságnak különösen fel kell készülni minden eshetőségre. Épen ezért a vitézeknek, akikre az egész ország tisztelettel tekint, elől kell járniok a hazafiságban, a becsületességben és a kötelességteljesítésben. Ki-ki a maga posztján, a maga örhélyén a legjobbatudása szerint teljesítse kötelességét a magyar haza és embertársai boldogulására.

A nagyszerű beszéd láthatóan mély hatást tett az új vitézekre s az egybegyűlt hazafias közönségre. Ezután vitéz Berényi székkapitány az ünnepélyt berekesztette.

A most esküt tett vitézek ünnepélyes felavatására majd később kerül sor, amikor is a Kormányzó ténylegesen felavatja őket.

## Mikor a poéta ellen sajtópórt indítanak

**Elítélte a debreceni törvényszék a nagykatái parasztköltőt**

Fejes Ferenc nagykatái napszámos parasztköltő a múlt évben Debrecenben két kötet verset adott ki Népdalok címen. A két kötetben „Mindig fürdik a gölya”, „Károg a holló a jegenyén”, „Nem loptam én életemben, csak egy csikót Debrecenben”, „Sárga a csikó, sárga a nyereg rajta” és más címek alatt olyan verseket írt, amelyek tartalma alkalmas arra, hogy az alsóbb népréteget a felsőbb népré-

teg ellen és a zsidóság ellen izgassa. A debreceni királyi ügyészség ezért Fejes Ferenc ellen kétrédbeli izgatás vétsége miatt adott ki vádiratot.

Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a törvényszéken dr. Tokay Gyula elnöklelte alatt működő büntetőtanács. Fejes Ferenc a tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek.

— Amit tettem, a magyar fajom érdekében tettem. — mondta Fejes Ferenc. — Közben kitűnt, hogy csak két elemet végzett. A paraszti író egyik versében az állott, hogy Dózsa testét el lehetett égetni, de szelleme megmaradt. A tanácselnök megkérdezte Fejest, hogy honnan ismerte Dózsát. Fejes büszkén mondta:

— Petőfinek egyik versében olvastam róla. Paraszt hadvezér volt ő, akit Szapolyi János égettetett meg. Nekem sem ártana ha megégetnének, mert ez a rongy élet már nem élet. Azért megmutatom hogy magyar vagyok, nem hordok pantallót és bajuszt viselek. Jó nekem a eszma is.

— Nem haragszok én senkire, sem a zsidókra, sem az urakra. Nem azok a hibásak, hanem mi, mert a nyakunkra hagytuk őket nőni.

A törvényszék Fejes Ferencet kihallgatása után kétrédbeli sajtó útján elkövetett izgatás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 15 napi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.



Fáy István főispán felesége meglátogatta a MANSZ gyermeknyaraltatási telepét a Nagyerdőben

**Kiéleződött a helyzet Japán és a szovjet között**

Tokio, július 1. Hszinkingből érkező legutóbbi hírek szerint az amuri helyzet mindinkább fenyegetőbbé válik. Újból 5 szovjet-orosz ágvúnaszád indul a mandzsuri vízekre s a Mandzsukuo-hoz tartozó Senufa szigetek közelében orosz cirkálók tartózkodnak.

Az aszahi Simbun tudóstójának cicikari jelentése szerint Szovjetország a már kiküldött tíz ágvúnaszádon kívül még 40 hajót rendelt a vitás területre, vagyis a szovjet haderőnek 50 egysége van a szigetek környékén.

Tokio, július 1. A Domei iroda jelenti: A külügyminisztérium s a hadügyminisztérium vezető tisztviselői kijelentették, hogy a japán kormány meg akarja akadályozni az Amur folyása mentén

történt japán-orosz összecsapás elmergesedését. A japán kormány egyelőre várakozó álláspontra helyezkedik s reméli, hogy a szovjet kormány a két megszállt Amur szigetről visszarendeli csapatait

Moszkva, július 1. Az elmúlt éjszaka Sztomonyovakov, a külügy inépbiztosság épületébe kérette Sigenciu japán nagykövetet és átnyújtotta neki a szovjet érellyes tiltakozását amiatt, hogy a japán haderők június 29-én Senuka sziget közelében tüzeltek a szovjet ágvúnaszádkra.

Ugyanakkor Sigenciu is tiltakozott a külügyi népbiztosságnál amiatt, hogy a vitás övezetben szovjet hajók tartózkodnak. A szovjet népbiztos visszautasította a japán tiltakozást, mert a szovjet szerint japán-mandzsú haderők okozták az incidenst.

**Tizhónapi börtönre ítélte a debreceni törvényszék egy oláh katonaszökevényt**

Szűcs József debreceni lakos oláh állampolgár március 27-én Debrecenben éjjel 12 órakor egy soványkocát lopott Tóth János aklából. A dísznóra Kenézi Emma szerzett járóllevelet, amellyel aztán Szűcs József Hajdúszoboszlón eladta a sertést. A debreceni királyi ügyészség Szűcs József ellen lopás büntette, Kenézi Emma ellen közokirathamisítás büntette, Csikai János és ennek fiatalkorú lánya ellen közokirathamisítás vétsége miatt emelt vádat.

Az ügyben esütörtökön tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Tokay Gyula elnöklete alatt működő büntetőtanács. A tárgyaláson Kenézi Emma nem jelent meg és így ügyét elkülönítették. Szűcs József azt adta elő védekezésül, hogy január 28-án töltötte ki egy nagyobb büntetését s utána Nyírábrányánál áttették a magyar hatóságok az oláh határon.

Ott 3 hétig tartották fogva, majd megállapították, hogy már 10 évnél hosszabb ideig tartózkodik magyar területen s ezért egy éjszaka vizsdatették a határon. Ő ekkor Debrecenbe jött Kenézi Emmához. Péntek

ze nem volt és azt mondta Kenézi Emmának, hogy egy dísnót ígért az édesanyja és azt áthozza oláh megszállott területről. Kétszer is járt odaát, de a sertést nem sikerült elhozni.

Kenézi Emmának azonban nem merde megmondani, hogy nincsen dísnó s ezért március 27-én éjjel elment a Péterfia-utcai laktanya háta mögé, ahol Tóth Lajos aklából elhajtott egy sovány kocát Szoboszlóra.

Kenézi Emmának azt mondta, hogy megszállott területről hozta és megkérte, hogy kerítsen rá járóllevelet.

Kenézi Emma kerített is egy járóllevelet, amelynek segítségével a kocát sikerült eladni Szoboszlón 50 pengőért. Csikai János tagadta, hogy a járóllevél megszerzésében résztvevő volna. Csikai fiatalkorú lánya beismerte, hogy aláírt egy igazolványt, amellyel azt tanúsította, hogy a sertés Kenézi Emma saját nevelése.

A törvényszék Szűcs Józsefet lopás büntetésért 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte, Csikai Jánost és leányát felmentette a vád és következményei alól. Az ítélet jogerős.

**Szovjetellenes szövetség alakult Varsóban**

London, július 1. A „Daily Telegraph” szerint Károly román király varsói látogatása a lengyel-román védőszövetséget a Szovjet ellen irányuló támadószövetséggé változtatta. A francia külügyi hivatal bizonyára érdekli majd Károly román király nézete Oroszországról, mert Franciaország fegyverzi fel Romániát.

A „Daily Herald” bécsi levele-

zője jelenti, hogy a cseh Skodagyárral kötött nagy fegyverkezési szerződéssel Románia azt a benyomást akarta kelteni, hogy továbbra is hű akar maradni régi szövetségeseihez: a kisantához és Franciaországhoz, mert csak a legjobb barátok előtt árulják el az országok katonai titkait, ami az ilyen fegyvermegrendeléseknél elkerülhetetlen.

**2097 pengő a kotló alatt**

Megkerült a pályaudvari posta előtt ellopott 2097 pengő — A pénzátvevő maga metszette el késsel a zsebét és kotló alá rejtette el a pénzt

Megirtuk lapunk legutóbbi számában azt az állítólagos lopást, amelyet ismeretlen tettesek követtek el a Petőfi-téren, a pályaudvari posta előtt. Harangi Gábor, Szozyori-utca 36. szám alatti lakos a postán 2097 pengőt vett magához, és amikor fel akart ülni a kerékpárjára észrevette, hogy ismeretlen egyén kiszúrta biciklijé gumiját. Harangi hozzálátott a bicikli megjavításához és a munka közben hozzászólkozott önkéntes segítőtársak

állítólag felvágta kabátja zsebet és abból elvitték a tekintélyes összeget.

A károsult a vakmerő lopásról azonnal jelentést tett a rendőrségnek. A nyomozóknak már az első pillanatban több gyanújuk akadt. Később a rendőrség gyanúja be is bizonyosodott és megállapította, hogy a kabátfelmetszés csak kitálalt mese. A kabátot rojtosan vágta fel, amit csak késsel lehetett megtenni. A belső vásznat pedig

nem is érte a vágás. Ezekből és még sok más hasonló gyanús körülményekből arra lehet következtetni, hogy

**a panaszos szerinti lopás nem is történt meg, hanem itt valami egészen különleges dolog történt.**

Azonnal erélyes nyomozásba fogtak a detektívek és azt igyekeztek mindenek előtt megállapítani, hogy hová tűnt el olyan rejtélyesen a hatalmas összeg. Amíg a detektívek a városban és a környéken nyomoztak, a fogdába leutalt Harangi Gábor egy rendőr előtt bevallotta, hogy a pénzt ő rejtette el.

Nyomban elő is adta, hogy 2097 pengő az István-út 19. számú házában, egyik ismerősénél van elrejtve. A nyomozók természetesen azonnal kiszállították a helyszínre és

**a jelzett helyen, egy tojáson ülő kotló alatt meg is találták az ellopott pénzt.**

Harangi Gábor ezután töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy valamikor gazdag ember volt, azonban a rossz viszonyok között ő is elszegényedett. Egyetlen vagyonaként az a tudása maradt

fenn, hogy nagyszerűen ismeri a lovakat és így a kereskedőknek jó tanácsokkal szolgálhatott eddig. A mostani kabátfelvágást azért követte el, mert megszádlult a zsebében lévő hatalmas összegről. A kihallgatás után Harangit a rendőrség szabadon bocsátotta és értesülésünk szerint hivatalból indul meg ellene az eljárás.

**AJTÓSARKÁRA AKASZTOTTA MAGÁT EGY HAJDÚHADHÁZI NAPSZÁMOS LEGÉNY**

Német László hajdúhadházi harminckétéves napszámoslegény szerdán hajnalban lakásának ajtájának sarkára egy kötőfékre felakasztotta magát. Reggel, amikor hozzátartozói felébredtek megdöbbenve látták, hogy a fiatal legény az ajtó csüng. Azonnal levágták, de segíteni már nem lehetett rajta, mert meghalt. A csendőrség a halálesettel kapcsolatban megindította a nyomozást és megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn.

Az öngyilkosságról jelentést tettek telefonon a debreceni királyi ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt megadták.

**Kisipari hirdetések**

**PAPLAN-VARRODAMBAN**

a legkényesebb igényeket is kielégitem. Úgy pehely-, mint gyapjú- és vattapaplant géppel, portalanítva készítek. Jutányos és izléses munka. Garantálva.

**NAGY JULIA, BURGONDIA 9.**

**Zománcozott**

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtör 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel.

**HA DIVATOSAN**

és elegánsan akar öltözködni, akkor ruháit FERENCICS

**JÓZSEF**

úridvatsalonjában készíttesse. CSAPÓ-U. 17. (Szinházajtáró.)

**HA KÉNYELMES CIPŐBEN**

akar járni, akkor elpöjít

**BALÁZS ANDRAS**

divatcipészéknél készíttesse

**CSAPÓ-U. 44. SZ.**

Megrendeléseket mérték után garancia mellett.

**NŐI ÉS FÉRFI**

fehérneműt olcsón és izléseken készít hozott anyagból. — Divattingeket már 80 fillérért készíti

**NAGY ERZSÉBET**

Külsővásártér 7. szám.

**A kisipar**

legeredményesebb hirdetése

**Kisipari hirdetés!**

**PAPLANOKAT**

minden kivételben szépen, jól és olcsón mindenki által elismert, 28 éve fennálló

**DEBRECZENINÉ-nél**

készíttesse: Kossuth-u. 11

**Némethy Sándor**

**cipőüzeme**

**SIMONFFY-U. 2.**

**ÉPÜLET- ÉS BÜTORASZTALOS MUNKÁKAT**

Jutányosan vállal, kész háló és kombinált szekrények raklárán.

**KOVÁCS FERENC**

műbútorasztalosmester, Vénkert, Domokos Lajos-utca 26.

**EL NE FELEJTSEN**

vásárlásánál a DEBRECZENI UJSÁG-ra hivatkozni.

**A kisipar támogatása kötelességünk!**

**VÁSZON**

**KOSZTÜMÖK**

ruhák, komplék, kosztümök, kabátok a legújabb párisi lapokból tetszés szerint, szolid árak mellett, pontos munkával készülnek

**TIMKÓ ÁRPAD**

nőidvatsalonjában, DEÁK FERENC-U. 5. SZ.

**VÁSZON, SZÖVET,**

selyem kötöttáru, kézi-munka legolcsóbban

**SZILÁGYINAL,**

a Kistemplom mellett (Csonkatorony.)

**Figyelem! Figyelem!**

**MIELŐTT LAKÁSÁT KIFESTETNÉ.**

ajfóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjtalan árajánlatot

**SZEKERES**

festővállalatától

**HOMOK-U. 122.**

(Telefon 13—19. sz.)

**BUNDAIT MOST**

**ALAKITTASSA**

és javíttassa

**NAGY JÓZSEF**

szűcsmesternél, mert most 30 százalékkal olcsóbb, mint sáisonban

**ÉRZEKENY,**

**FÁJÓS LABAKRA**

mérték után készülnek úri és női cipők, valamint tiszti és angol eszmac és cipők a legelegánsabb kivételben, szolid árak mellett

**KATONA GYULA**

éltézmesternél, Hatvan-utca 43. szám.

**A KISIPART CSAK ÚGY TUDJUK TAMOGATNI. HA VÁSÁROLUNK IS NALUK.**

## HIREK

1937 július 2. Péntek.

Prot.: Ottokár. Kath.: Sáriós B. A.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy Isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen.

### Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a fároszával szemben. — „Magyar korona”, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag” Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel József, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14.

Mentők telefonszáma: 0-4.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.

— **10 éves találkozó.** Akik 1926—27-ben végezték a Dóczy leánygimnázium IV. b) osztályát, július 2-án tartják találkozójukat. Gyülekezés d. u. 4 órakor a régi Dóczyban. Kósa Margit, Varga Ilona.

— **A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete** július 4-én, vasárnap egésznapos kirándulást rendez a Nagyerdőre. Találkozás reggel 8 órakor és délután 2 órakor a nagyerdei víztornyánál. (○)

— **Megadta az ügyészség a temetési engedélyt a homokkerti öngyilkosság ügyében.** Részletesen beszámoltunk arról az öngyilkosságról, amelyet szerdán Molnár János 67 éves, Szabó Kálmán-utca 49. szám alatt lakó cipészmeister elkövetett. Mivel az öngyilkossággal kapcsolatban bűncselekmény nem forog fenn, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Revolveres merénylet az oráni polgármester ellen.** Szerdán merénylet követte el Lambert abbé oráni polgármester ellen. A polgármester a Guillaume-sörözőből tartott hazafelé, amikor Ferrando festőművész, az oráni múzeum tisztviselője revolverrel rálőtt. A lövés talált el Lambert abbé azonnal összeesett. A megsebesült polgármestert vele lévő két barátja kórházba szállította. Az orvosok megállapították, hogy a merénylet golyója átjárta a polgármester mindkét tüdejét. Az orvosok azonnal műtét hajtották rajta végre, de nem bíznak felépülésében. A merénylet festőművészt le tartóztatták.

— **Kamarafeltörések.** Szilágyi Erzsébet, Leiningen-utca 3. sz. alatti lakos házának udvarába az éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak és álkulccsal kinyitották a fűskamra ajtaját. A tolvajok azonban nem tudtak elvinni semmit, mert megzavarhatták őket. — A másik kamarafeltörés Toldi Lajos, Zvingli-utca 4. szám alatti lakosnál történt, ahol ismeretlen tettes álkulccsal ment be a kamrába és elloptott onnan egy kerékpárt. A károsultak feljelentésére megindult a rendőrségi nyomozás.

— **Betörőbanda tagja volt a „megbízható” cselédleány.** Furfangos lopás foglalkoztatja a kispesti rendőrkapitányságot. A Rózsa-utca 63. számú házban lakik egy főtisztviselő, aki pár héttel ezelőtt felvette Habár Erzsébet cselédleányt. A leány megbízható, szorgalmas alkalmazottnak bizonyult, úgyhogy a főtisztviselő, aki pár napra vidékre utazott, rábízta a házat. Habár Erzsébet azonban visszaelt gazdája bizalmával. Amikor a főtisztviselő hazatért, a lakását kifosztva találta és a cselédleányt elfűnt. Az eddigi megállapítás szerint a cselédleány szervezett betörőbanda tagja. A szomszédok ugyanis arról vallottak, hogy tegnapelőtt délen megállt a rózsautcai ház előtt egy társzekér és a cselédleány felgyelete alatt két férfi a főtisztviselő lakásának értékesebb holmijait felrakta a kocsi. A kár körülbelül 8000 pengő. A rendőrség rádiogram útján körözi a tetteseket.

## Berettyóújfaluban gyanus körülmények között meghalt egy fiatalasszony

Berettyóújfaluban szerdán hirtelen meghalt Tökés Imréné fiatalasszony. A halálesettel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást, melynek során nem tudták tisztázni, hogy mi okozta a szerencsétlen fiatalasszony halálát. A csendőrség telefonon értesítette a debreceni királyi ügyészséget a gyanús halálesetről.

Zsögöd Jenő táblabíró, a vizsgálóbírósg vezetője az ügyészség

indítványára elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás megejtésére Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, dr. Ökrös Sándor egyetemi tanársegéd és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő csütörtök délen utazott ki Berettyóújfaluba. — Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a helyszínen több kihallgatást eszközöl és csak a boncolás után tudják megállapítani, hogy mi okozta Tökés Imréné halálát.

## A DEBRECENI DIÁKSÁG SÉRELME

A D. H. V. megszüntette a diákberletek kiszolgáltatását — Nem tud strandolni a debreceni diákság

Tegnap délután néhány debreceni diák panaszos levelet juttatott el szerkesztőségünkbe, amelyben a debreceni diákság nevében sérelmezik a D. H. V. legújabb intézkedését.

Nevezetesen a D. H. V. igazgatósága július 1-én kelt rendeletében megszüntette az évek óta szokásos nyári kedvezményes villamosberletek kiszolgáltatását.

A diákság panaszelevele konkrét adatokat tartalmaz a bérletigénylők sérelmeiről.

Azokat a diákokat, akik megjelentek a D. H. V. pénztáránál, egyszerűen, minden megokolás nélkül elutasították. Többen felkeresték azután Gál Samu üzletigazgatót, aki kijelentette, hogy az intézkedés ellen ő sem tud semmit sem tenni.

A diákság levelében Kölesy Sándor polgármester jóindulatára apelál ebben az érdekes ügyben és azt kéri, hogy a polgármester hasson oda, hogy a diákberletek újra kiadhatók legyenek.

Valóban egészen érthetetlen ez a rendelkezés, hiszen a D. H. V. szerényen számítva 1600.— pengő bevételhez jut, ami a mai gazdasági viszonyok között egy jól prosperáló vállalatnak sem megvetendő!

Nem is szólva arról, hogy a debreceni diákok szegényebbje nem

tud nyaralni menni és azt a csekély összeget, ami „nyaralási alap” lehet, szeretnék úgy felhasználni, hogy a legtöbb időt tölthessék a strandon. Szeretnének villamoson menni és jönni, szeretnék, hogy az olcsó bérlet lehetősége Debrecenben, az ország egyik legelső fürdővárosában is megadassék.

Elmondják a diákok panaszelevelükben egy besanconi magyar diák esetét, akit Gál Samu üzletigazgató elutasított, dacára a besanconi egyetem, a nemzetközi diákszövetség és a MEFHOSZ diákigazolványainak.

Ez az eset bizony nem jó reklám a DHV-nak, nem jó cégér a Debrecen fürdővárosnak, de nem jó emlék ennek a diáknak sem.

Debrecen diákjai levelük végén több debreceni közéleti férfiúhoz fordulnak azzal a kéréssel, hogy intervenáljanak a D. H. V.-nál ebben az ügyben lehetőleg a legsürgősebben, hogy a diákság nyári szabadságából a lehető legkevesebbet vegyenek ki, hiszen, nem is egészen világos értelmű akadémikusdással.

A diákok most várják, hogy a nyarat úgy tölthessék el, ahogy a debreceni diák a debreceni strand és a debreceni helvivasút jóvoltából kell, hogy eltöltse, mert ezzel Debrecen fürdőváros hírnevének tartozunk. (—s —s.)

— **Egy 83 éves matróna harakirije.** Bajáról jelenti tudósítónk: A bácsmezei Kunbaján Blazsanicz Andrásné 83 éves asszony borzalmas módon követelt el öngyilkosságot. Mialatt leánya, akinél lakott, távol volt otthonról, hatalmas konyhakéssel felvágta a hasát. Mikor leánya hazaérkezett, holtan találta édesanyját nagy vértócsában.

— **Névtelen adakozó.** 50 pengő küldeményét hálás köszönettel kaptam. Szegények között kiosztom. Prépost plébános.

— **Az igazi Szamuelli.** E címen esinos kiállítású füzetecske jelent meg az „Első Debreceni Irodalmi Társulat” kiadásában: Kiss József állami tanító írja le benne az oroszországi hadifogság borzalmait. Ezeket a borzalmakat lehetlenség megindulás nélkül olvasni, de valóságos ökölbé szorul az olvasó keze, mikor Szamuelli Tibor szerepléséről írt részleteket olvassa. Ez a vörös bitang-uralom vérszomjas hóhéra vonatszáma sikkasztotta el a hadifoglyok számára küldött szeretetadományokat Kohn Kun Béla társaságában és ezek a gonosztevők hirdették a világmegváltást Magyarországon a kommunán alatt. Kiss József emlékiratához dr. rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár írt rövid, de telitalálatos szá-előszót. Az országos érdeklődésre számot tartó füzet ára 30 fillér. Néhány mot tartó füzet ára 30 fillér. Néhány nap múlva kapható lesz lapunk kiadói hivatalában is. Az orosz hadifogságból megmenekült Kiss József eszegrádi állami tanító emlékiratát Rostkowitz Arthur hírlapíró rendezte sajtó alá, aki avatott tollal mutatja be az olvasónak — az igazi Szamuellit.

— **Idegese embereknek és lelki-betegeknek** az igen enyhe hatású, mindig megbízható természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve — rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyerzetet teremt. Az orvosok ajánlják.



(:) **Július 1-re tervezett Revíziós Leánykör vacsorája** július 8-án este 7 órai kezdettel Leveles Csárdában lesz megtartva. Einökség.

— **Gyorsírási és gépirási tanfolyamok.** A Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában a nyári szünetben szorgalmas, előrelátó diákok részére gépirási és gyorsírási tanfolyamok kezdődnek. Helyesen tesszik a gyermekeik jövőjéről gondoskodó komoly szülők, ha gyermekeiket beiratják a tanfolyamra s így előkészítik az életre. Természetesen a szünetben tovább folyik a felnőttek kiképzése is. A legközelebbi államvizsga szeptember hóban lesz. Beiratkozás egésznap. (Batthyány-utca 11.)

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Eljegyzések:** Burger József m. tisztv. Rothermere-u. 17. — Hoffer Katalin Miklós-u. 5. Frenkel József kereskedő Arany János-u. 31. — Honig Magda Vár-u. 7. Sörös Bálint Hajdúhadház — Balogh Zsófia Kinizsi-u. 51. Hatl Gyula villanyszerelő Pesti-u. 2. — Fodor Erzsébet Szeder-u. 6. Oláh Kálmán gazdálkodó Jászberény — Kardos Eszter Csapó-u. 18. Nagy Miklós fm. Károly Ferenc József-út 42. — Illés Karolina ugyanott.

**Születések:** Dér Ignác eszmadia fiú István, György-u. 12. Deutsch Eliás utazó leány Klára, Csapó-u. 55. Hosszú János fm. leány Margit, Haláp 45. Harsányi László npsz. leány Katalin, Honvédtemető-u. 4. Tóth Ferenc npsz. fiú István Kunhalom-u. 48. Balázs Kálmán npsz. fiú Kálmán, Hosszúpályi. Botos József bádogos fiú Pál, Virág-u. 46. Nagyházi Péter fuvaros leány Mária, Kálmán-u. 17. Löwi Ábrahám kereskedő fiú Izsák, Nyírbátor. Láng Géza ügynök fiú Gábor, Agárdi-u. 8. Lupucz Gyula npsz. leány Erzsébet, Hajdúhadház. Greger András ügynök fiú Kálmán. Egy halvaszületés és négy törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Lakatos Mihály gör. kat. 16 hónapos, Hajdúdorog. Penyves Tibor ref. 16 hónapos. Halasi-u. 3. özv. Szabó Istvánné ref. 75 éves, Borz-u. 5. Nagy István ref. 22 éves, Monostorpályi-út 58. Molnár Jánosné gör. kat. 26 éves. Bököny. Pikács József ref. kat. 8 hónapos, Salétrom-u. 1.

— **Szünnidei tanfolyam** kezdődik diákok s felnőttek részére Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában (Batthyány-utca 11.)

— **Megjelent a „Külgügyi Szemle” júliusi száma.** A Magyar Külgügyi Társaság tudományos nemzetközi folyóiratának, a „Külgügyi Szemle”-nek júliusi száma a szokott időszéri és gazdag tartalommal most hagyta el a sajtót. A lap első helyen hozza dr. Villani Lajos követségi tanácsosnak a közelmúltban Olaszországban „Magyarország Kelet és Nyugat között” c. nagy visszhangot keltett előadását. Vitéz Németh Lajos ny. tábornok a világ fegyverkezési versenyéről ir rendkívül érdekes statisztikai adatokkal alátámasztott tanulmányt. A magyar-román közeledésről, kapcsolatban Bethlen István gróf cikkével, melyben a közvetlen román-magyar tárgyalások megindítását ajánlotta, dr. Pongrácz Kálmán írt értekezést. Szerző kívánatosnak tartaná, ha a baráti nagyhatalmak vennék kezükbe a közvetítés munkáját. Dr. Haltenberger Mihály egyetemi tanár „A készülő európai közép-államszövetség földrajzi alapjai” c. tanulmányában a lengyel külpolitikának kezdeményezését ismerteti a magyar olvasóközönséggel. — „Anglia—Genf és Magyarország” c. tanulmányában dr. Horváth Jenő egyetemi tanár érdekesen világítja meg a parlamenti alkotmányrend kialakulásának kezdetét. „A külpolitika gazdasági rugói” című értekezésében dr. Kokas Lajos p. ü. s. titkár rávilágít a gazdasági motívumoknak az egyes államok külpolitikájában szerepet játszó nagy jelentőségére. A „Külgügyi Szemle” külpolitikai rovata az utolsó évfolyadé összes számbajövő külpolitikai eseményeiről dokumentumszerűen számol be. A nemzetközi jog időszéri problémáit dr. Schneider Béla, a kisebbségi kérdés eseményeit dr. Vitéz Nagy Iván, a nemzetközi szociálpolitika legújabb fejleményeit dr. Bikkal Dénes ismertetik. A világgazdasági legfontosabb eseményeiről, így a londoni cukorkonferenciáról, az új német kölcsönről és az általános világgazdasági helyzetről dr. Domány Gyula ad összefoglaló képet. A külpolitikai és nemzetközi jog legfrissebb irodalmi műveiről dr. Drucker György, dr. Polgár Imre, dr. Kürthy Sándor, dr. Domán Miklós, dr. Vitéz Rutkay László és dr. Polzovics Iván számolnak be. Mutatványszámot késszeggel küld a „Külgügyi Szemle” kiadóhivatala, Budapest, V., Országháza, XI. kapu.

### TIZENÖT PENGŐ PÉNZBÜNTETÉS NÉGY SZÁL TULIPÁNÉRT

Május éjszakáján S. Gy. fiatal debreceni fogtechnikus a Kossuth-utcai templom előtti parkból négy szál tulipántot leszállított. A virágkedvelő fiatalembert azonban rajta-ésípte Varga Imre éjjeli őrs ennek alapján megindult ellene az eljárás. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni járásbíró, ahol a fiatalember kijelentette, hogy május volt, kellett a virág, egyébként ő sohasem csinált ilyet máskor. Az éjjeliőr viszont azt vallotta, hogy éjjel 12 órakor észrevette, hogy több gyanús alak járkal a parkban. Elrejtőzött s ekkor látta, hogy 27 szál tulipántot letéptek. Utánuk ugrott, de csak a fogtechnikus segédét tudta elfogni, míg az, aki-nél a virágok voltak, meglépett. A járásbíró a fiatalembert öt-napi fogházra átváltoztatható 15 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **A kritikus életkorban** regge-lenként éhgyomorra egy-egy po-hár természetes „Ferenc József” keserűvíz réges-régóta bevált ki-tűnő hatású háziszser. Az orvosok ajánlják.

— **Adomány az Országzászlóra.** Galgóczy Sándor a debreceni Or-szágzászlóra 2 pengőt küldött be a Debreceni Ujság szerkesztőségébe. A nemeslelkű adományért az Or-szágzászló-bizottság nevében ez-úton mondunk köszönetet. Az adom-ányt a kívánt helyre eljuttattuk.

— **Talált tárgyak.** Az útvárosi műúton egy zsákot találtak, amely-ben 25 kilogrammnyi gyapjú volt. A zsákon Schwarz Hermann, török-szentmiklósi lakos monogramja van. — Csütörtökre virradó éjszaka a Csokonai-utca egy divánlaktól ta-láltak, amely valószínűleg lopásból származik. A talált tárgyakat be-szolgáltatták a rendőrségen, ahol az igazolt tulajdonosok bármikor átvehetik.

## A budapesti ügyészség hivatalos közleménye Torday László és társai sikkasztásáról

Hivatali sikkasztás és család miatt indul eljárás a gyanúsítottak ellen

Budapest, július 1. A földmive-lésügyi minisztériumban történt nagyszabású sikkasztás bűnügyé-ben tegnap a késő esti órákig zárt ajtók mögött lázas ütemben foly-latla dr. Grottló László ügyész a tanukihallgatásokat.

A kiszivárgott hírek szerint az ügyészség most már nemcsak arra törekszik, hogy tisztázza, a letartóztatásban levő Torday László gazdasági főtanácsos mennvit sikkasztott a reá bízott hivatalos pénzből, hanem a nyo-mozás azt is meg kívánja állapí-tani, hogy nincsenek esetleg bűn-lársai Torday László gazdasági főtanácsosnak.

Csütörtökön a kora reggeli órákban dr. Grottló László tovább folytatta a tanukihallgatásokat és a földmivvelésügyi minisztérium-ból rendelkezésére bocsátott irat-ok áttanulmányozását. Délelőtt tíz órakor Nagy Pálnál, a bűnügy vizsgálóbírójánál, a büntető tör-vényszéken megjelent a letartóztá-tásban levő Torday László gaz-dasági főtanácsos védője és kér-vényt nyújtott be, amely szerint kérte a bűnügy vizsgálóbíróját, hogy rendelje el Torday László elmeállapotának megvizsgálását. A védő szerint Torday Lászlót titkos alkohol szenvedélye any-vira lerombolta a letartóztatás-ban levő gazdasági főtanácsos idegrendszerét, hogy az szerinte beszámíthatatlan állapotban kö-vette el azokat a sikkasztásokat, melyeket a nyomozó hatóságok terhére rónak és éppen ezért — a védő szerint — Torday László gazdasági főtanácsos elmebeteg, nem beszámítható és büntetőjog-ilag felelősségre nem vonható.

Dr. Nagy Pál vizsgálóbíró min-den valószínűség szerint a mai nap folyamán foglalkozni fog a

védő kérésével és dönteni fog afelett, hogy vajon elrendeli-e a súlyosan megtévedt főosztályos elmeállapotának megfigyelését. Ha ez megtörténik és a vizs-gálóbíró elrendeli az elmeorvos-szakértői vizsgálatot, úgy akkor Torday László gazdasági főtaná-csost az ügyészség Markó utcai fogházából átszállítják a gyűjtő-fogház elmeosztályára és ott dr. Németh Károly és Minich Ödön egyetemi tanárok hosszabb időre elmeorvosi megfigyelés alá veszik Torday Lászlót.

Délelőtt 11 órakor Daróczy Pál vezető főügyész magához kérte dr. Grottló Lászlót, az ügy refe-rens ügyészét és meghallgatta re-ferátumát.

Budapest, július 1. A budapsi kir. ügyészség a Torday László és társai ellen folyó bűnügyben csütörtökön este a következő hivata-lis közleményt adta ki:

Hivatali sikkasztás és család büntette miatt a Torday László és társai ellen folyó bűnügyben a budapesti kir. ügyészség Torday László gazdasági tanár és dr. Szvetkovits Ferenc földmivvelés-ügyi miniszteri tanácsos ellen folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás büntette miatt a buda-psti kir. büntetőtörvényvezér vizs-gálóbírójánál a vizsgálat elrende-lése iránt indítványt nyújtott be. — A nyomozás adatai alapján ugyanis alapos a gyanú, hogy nevezettek „magyar királyi mező-gazdasági szakiskolák országos tanfelügyelősége” címre Torday László kezeihez 147.500 pengőt kiutaltak s ezzel az összeggel, va-lamint a Gazdaságtan c. tan-könyv kiadásával kapcsolatban befolyt kb. 10.000 pengővel elszá-molni nem tudván, ezeket az ösz-szegeket mint közhivatalnokok

jogtalanul el tulajdonították. A nyomozás megállapította, hogy az előbb említett tanfelügyelőség ha-mis cím, ilyen hivatal nem léte-zik. Torday Lászlóval szemben kétféle csalás büntette miatt is indítványozta a kir. ügyészség a vizsgálat elrendelését, mert a nyomozás adatai szerint a kapos-vári és kecskeméti gazdasági szakiskolák igazgatóinak fondor-latos megtevésével nevezet-tektől 3.400 pengőnek a m. kir. földmivvelésügyi minisztériumba való megküldését elrendelte. A pénzt felvette és saját céljaira fordította. Torday Lászlóval szemben a kir. ügyészség egvide-ülleg a vizsgálati fogság elrende-lését is indítványozta.

— **Ki akar ingyen nyaralni Olaszországban?** Egy torinói tiszt család leánya keres olyan magyar úri családot, amely nyárára díjta-lanul bocsát rendelkezésére lakást és ellátást. Cserében a torinói esalád adna lakást és ellátást díjtala-nul az illető magyar hölgynek. Az érdeklődők részletesebb felvilágo-sításért levelezőlapal forduljanak dr. Wallisch Oszkár tanárhoz, Nyomató-utca 3. szám.

— **Kérem a jószívű emberek-hez!** A debreceni Horthy-kórház-ban már több mint egy éve betegen fekszik egy magántisztviselő, aki-nek két gyermeke és felesége a legnagyobb nélkülözésekkel küzd. A férfi betegsége folytán elveszí-tette kenyerét és azóta a kórházban fekszik. Egy évig az OTI táppénz-ben részesítette a beteg tisztviselőt és ebből családját tudta segélyezni. Most azonban — mivel már egy év-nél régebben beteg — az OTI to-vább nem folyósíthatja részére a táppénzt. A súlyos helyzetben lévő ember családjá így már a lakbért sem tudja fizetni és mindig fejük felett lebeg a kilakoltatás vesze-delme. A súlyos beteg tisztviselő nevében felkérjük a jószívű adako-zókat, hogy tőlük telhetőleg siesse-nek segítségére a rendkívül nehéz helyzetben tengődő családnak. Adom-ányokat szívesen juttat el rendel-tetési helyére a kiadóhivatal

## Dalmáciai útiemlékek

Irta: Dr. Bacsó Jenőné.

(3)

Ma a tenger haragosabb volt s a parti sziklák között nagy zúgással tört meg Nep-tun isten szolgája, a víz. Úgy forrt, úgy ka-vargott, mintha valaki felbőszítette volna s most a sziklákon tombolja ki rossz kedvét. Az alámosott üregekből sikogva rohan a víz, mintha félne, hogy ott kell eltemetkeznie az ezernyi üregek lenekén. A rozmaring óriá-sívá nőtt bokra, mint egy nagy esernyő haj-lik ki a sziklák alól s ahogy a gyenge nap-fény rásüt az előttem ismeretlen exotikus örökzöld bokrokra, úgy érzem, mintha egy különös álomországban járnék. Alig várom az erős napsütést. Hogy ragyoghatnak, tob-zódhatnak itt a színek. Virágok nyílnak kör-ülöttem az elvadult hegyoldalon, ahol az utam vezet. Nevüket nem ismerem. Nem is fontos. Nyílnak, hogy én örömet leljem bennük. Ragyogó skarlátvörös, lila, sárga bokrok, mind újak előttem. Ezen az oldalon alig járnak s én mehetek zavartalanul, gon-dolataim szárnyalását követve. Most fordul az út s mélyen bent a tengerben valami szik-lán épületet látok. A tetején valami csillag, olyan, mintha fényjelző készülék volna. Az úton agavék, kaktuszok elvadulva, vonják másfelé figyelmemet. Az út kissé emelkedik s egy villa nemes körvonala tűnik fel előt-tem. Gazdái már itt vannak s az érdekes függő kertben most ültetik a növényeket. — Gazdag amerikai emberek, akik e legszebb pontot magukénak tudhatják. Lent a kis

molón egy kis jacht himbálózik. Kék tenger-résruhában, kis sárga kabátal egy szép fiatal nő száll ki belőle. Gyönyörű kép, va-lahogy összeillenek, víz, lány és a hófehér villa. Tovább megyek s az út lassan kanya-rodik ahhoz az öbölhöz, ahol a strand is van. Javában fürdenek. Ők nem érzik, hogy még mindig hűvös van. Én is alig várom, hogy a hullámok vegyenek hátukra. Még vá-rok a beigért forró meleg napokra. Majd a játszó gyermekek csoportját elhagyva, a Bu-levardon visszatérek ebédelni. Körölből két óra alatt jártam körül a félszigetet. Ki-csüt sít a nap s mi kint ebédelünk a gliciniás kis teraszon. Újra jönnek a hajók a kikő-tőbe, tülkölésük visszhangzik a hegyek kö-zött. Ebéd után, a kényelmes nyúgshéken írom e sorokat s bámulom az eget, amely még mindig telve van fellegekkel. A hegyek pipálnak. Ha tudnák, hogy én szeretem az esőt, bizonyára elbűnának szegyenletükben.

1937 május 7.

Ma végre ragyogó napsugárra ebred-tem. Vidáman ültem reggeléhez az érző nosz-polyafa tövében. A rózsák édes illatától szinte megrészegedtem. Egy-egy bokron 200 rózsa is nyílik, a szőlő feletttem virágozik s még a kis pletykát is elborítja a kicsi bor-zos fehér virág. A lila, fehér violák óriási bugája meg-meghajlik, amint az óriási nagy darázs rárepül. Amíg így nézdelődöm, a ter-raszon nagy munka folyik. A tegnap érke-zett fiatal házaspár állítja össze motoros kajakját. Ezzel járják be a szigeteket. Igazán élvezetes lehet. Kár, hogy nekem nincs egy ilyen, mennyivel többet, érdekesebbet lát-hatnánk, mint így. Megvárom, míg a partra szállítják s elindulnak. Én is megyek be a

városba. Ma templomokat nézek, s még min-dig várom a pénzem. Putnikhoz térek be, hogy útbaigazítsanak, hová lehet és hogyan kirándulni. Magyaráznak Piljéről és Ploce-ról. Természetesen alig értem meg, hogy Ragusa nem mindenütt Dubrovnik és hogy a két előbbi csak részei, elővárosai az utóbbi két nevű városnak. De lassan min-dent megérték s tele tervekkel, hogvom el az itteni Ibusz felhívásig. Áthaladok a XIV. századból való Pile-kapun, aminek őrzése egykor a Ferencendi „fekete barátok” fel-adata volt. A belső kapu felett I. Péter 1924-ben készített relíefje bizonyítja a jelen-legi szerb fennhatóságot. Majd betérek a kicsi San Salvatore finom művi kicsi templomába, amit a földrengés után hálából emeltek ragusaiak a XVI. század elején. — Űtölt-kopott fala mellett öreg, ráncosképi dalmata asszony imádkozik. Vele együtt imádkozom én is. Innen átmegyek a mellette lévő Ferencesek régi templomába, ami késői dalmát stílusban épült, egvesítve magá-ban a renaissance és barok-stíll.

A templom belsejéből a gyönyörű ke-resztfolyósóra jutok, ami tiszta szép román stíljével meghatóan foglalja magában az örök zöld kis kertet. Óriási narancsa tele virággal és érett narancssal, mintegy hatalmas tölgy emelkedik fel az egyik sarokban. Illata összevegyül a mimóza kicsit keser-nyés illatával. Megható esend körülöttem. A ragyogó napfény megvilágítja a karcsú oszlopsorokat s én megbűvölve ülök le a közepén lévő kis kőpadra s látomászerűen elsuhanak előttem azok a barátok, akiknek emlékeit itt látom a folyosón s akik a nagy pestis-járvány idejében pusztultak el.

(Folytatjuk.)



**A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:**

Pénteken este fel 9 órákor: A tolvaj.  
Szombaton este fél 9 órákor: Nagy szerelem.  
Vasárnap délután 5 órákor: Édes elenség.  
Vasárnap este fél 9 órákor: Tündérlaki lányok.  
Hétfőn este fél 9 órákor: Úrlány.

**Gyógyszerész úr**

(Vigjátékbevezető a Komédia Kamaraszínházban.)

A Magyar Komédia Kamaraszínház csütörtökön este Doillet Laurent „Gyógyszerész úr” című mulatságos vigjátékát mutatta be. Az igazgatóság előre jelezte a színlapon, hogy „szigorúan csak felnőtteknek”. Ez az óvatosság nem ártott, bár jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy vitéz Bánky Róbert izlése még a csiklandós témáitú darabok kiválasztásánál sem sikklik rossz vágányra. A „Gyógyszerész úr” egy hisztériás és nyárspolgár férj komédiája. Első felesége megesalja a legjobb barátjával: ettől az asszonytól elválik. Utána zsarnokoskodó nővére egy újabb házasságba hajszolja. Már öt hónapja boldog házasa, amikor megtudja, hogy második felesége fiat szült neki. Itt kezdődik egy szellemes, de etikai szempontból nem éppen épületes szofizma és bonyolult rabulisztika, mely azzal az érveléssel akarja exponálni a második asszony bűnét, hogy akkor botlott meg, amikor még nem ismerte a férjét. Végül is a férj megbeszéli az asszonnyal a rendbejött minden. Így kissé szimplán hat a mese, no meg a csábító akármennyire is szánja-bánja bűnét, mégis csak megérdemelt volna egy kisebbfajta kirugást, ami azonban a szerző jóvólából elmarad. — Egészben véve a „Gyógyszerész úr” szellemes, fordulatos és friss vigjáték, enyhe pikantériával fűszerezve. Néhány remek bemondásain szívesen elvetélgünk s közben elfelejtjük, hogy most nagyképűsködni volna illő.

Az előadást Zemplényi Zoltán rendezte stílusosan és gondosan. A címszerepet vitéz Bánky Róbert alakította annyi kedves együgyűséggel és romlatlan kispolgáriassággal, hogy a meleg érzéssel színesített komikum mögött is ott vibrált az élet. Egy nyárspolgár élete, aki kerüli a problémákat és boldog szeretne lenni. Bánky Róbert ezzel az alakítással kinőt a darabból s többet adott, mint a szerző. Az öreg sógor szerepében Sarr Jenő megcsillogtatta nagyszerű emberábrázoló tehetségét. Bámulatos, hogy milyen igaz és emberi tudott lenni, anélkül, hogy a finom humorról lemondott volna. Zemplényi Zoltán orvosa könnyedén, feszületen és egyéni volt. Elsőrendű színészi kvalitásai ezáltal is bizonyítanul érvényesültek. Házas László közvetlen és jellegzetes eszközökkel formálta meg a fiatal Henryt. Szántó Ernő kis szerepében is hibátlan. A darabnak két női szereplője van. A második feleséget Orbán Viola játszotta azzal a ragyogó eredetiséggel és komikai érzékkel, melyet a multhban már annyiszor megdicsértünk. Remek volt, sok derűt keltett, de az utolsó felvonásban őszintén megajultabbnak kellett volna lenni. A kardos nővér szerepében Serfőzy Ilona robbanó sikert aratott. Jagzi női huszármester volt kifűnő maszkkal és hanggal. A közönség ismét megtöltötte a színházat és sokszor nyiltszíni tapsban nyilvánította tetszését. Kellemes, mulatságos este volt. (b. p.)

**IRODALMI EST A KAMARASZÍNHÁZBAN**

Pénteken este Bernstein nagyszerű színműve, a „Tolvaj” került színpadra előadásban. A világhírű írónak ez a kitűnő darabja elejétől végig érdekes és minden jelenetével izgalomban tartja a közönséget. A főszerepet Mágóri Mária, míg a többi szerepeket a társulat legjobb erői játsszák. Szombaton este Molnár Ferenc Vigjátéka, a „Nagyszerelem”, vasárnap délután 4 órákor Bónyi Adorján „Édes ellenség” című vigjátéka és este Heltai Jenő „Tündérlaki lányok” című vigjátéka kerülnek színpadra. (c)

**TESTEDZE'S**

**A Bocskaynál Vágó, Berecz és Gyulai kerülnek átadó listára**

A Nemzeti Liga csapatai nem igen igyekeznek az átadó lista elkészítésével. Eddig még csak egy csapat készítette el a transzfer listáját. Debrecenben olyan hírek láttak napvilágot, hogy a vezetőség megbízta Herczog Edwint Vágó, Gyulai és Berecz külföldön való elhelyezésével. Ezt a hírt a Bocskay elnöksége eddig még sem meg nem erősítette, sem meg nem cáfolta. Értesülésünk szerint a túra lebonyolítása után Gyulai ismét visszatér Franciaországba. Hogy Vágóval és Bereczel mi lesz, azt még nem lehet tudni. Külföldön

ugyanis már csak csatárok után érdeklődnek. Franciaországból olyan hírek érkeztek, hogy Markos Imre, a Bocskay egykori válogatott csatára a Sete-hez szerződik.

Budapesten olyan hírek is láttak napvilágot, hogy Hajdu, a Bocskay kiváló szélső játékosra már nem tér vissza a túrától Debrecenbe, hanem Budapesten marad, ahol a Nemzeti Banknál kapott állást. Hajdu vissza akarja magát amatőrizzaltnál és vasárnap amatőr csapatban fog játszani.

**SPORTHÍRMONDÓ**

Budapesten olyan hírek terjedtek el, hogy az MLSz nem tárgyalja a gyökérmentesítő létszámnapasztó javaslatot, hanem felhathalmazást ad az egyesbíróknak, hogy a bajnokságra való jelentkezéseket úgy bírálja el, hogy két egyesülettel kevesebb induljon a bajnokság kezdetén. Arról is beszélnék már, hogy a két halálraírt csapat a Budai II és a Bocskay lesz.

Vasárnap már csak négy KK-mecsetet játszanak. A Ferencváros Budapesten látja vendégül a Viennát. Az Újpest Bécsben játszik az Austria ellen. A Genova csapata szintén Bécsben játszik az Admira csapatával. A Lazio otthonában fogadja a Grasshoppers csapatát.

A Nemzeti leszerződöttette Sztanicskót, a jeles budai csatárt. Az új szerzőmennyel nagyon megerősödött a fekete-fehérek csatársora.

**MAI MOZIMŰSOR:**

Hungária: A dzsungel királynője.  
Apollo: Nagytakarítás. Leányintézet.  
Vígshírház: A vetélytársak.

**A dzsungel királynője**

Az angol koronázási ünnepek filmriportja  
(Filmbemutató a Hungária mozgóban)

Az eddigi dzsungel- (Tarzan) filmeket a nyers erő, a bátorság, a lehetetlen legyőzése jellemzte. Most a Tarzan-filmek új főszereplőjével elkészült a dzsungel-filmek koronája. Az új stílus annyiban tér el az eddigi gyártástól, hogy a báj, a kellem és a természetes idealizmus domborodik ki jölesően. A film meséje is rendkívül megkapó, újszerű. Egy tudományos expedíció, valamint a nevelő tigris néznek farkasszemet egymással. Az angol fiatal tudós elindul, hogy megfejtse a babonát, amely sikerül is, ugyanakkor azonban elnyeri a dzsungel királynő szeretetét, aki nem más, mint a tigris vedence. A rendkívül gondossággal készült, pompásan fotográfált filmben a női Tarzan, Dorothy Lamour jut igen nagy feladathoz. A film stílusát ragyogóan fogta fel és még ragyogóbban mintázta meg szerepét. Lehetetlen, hogy ez a külön értékét képviselő filmsztár ne ne lopná magát felejthetetlen alakításával mindenki szívébe.

A szenzációs dzsungelfilm az angol koronázási ünnepekről készült színes filmriport előzte meg. A Fox-gyár megoldhatatlannak látszó vállalkozásba fogott, amikor azt tűzte ki célul, hogy időtlen-időkig megörökítse az angol világhíradalom káprázatos ünnepét. A riport a körülmények figyelembevételével tökéletes. Színes felvételeinek minden csillogásával tárja fel VI. György trónralépését. Ott van e filmben félmillió ember urának minden díszé, fényé, ragyogása. Szemünk elé tárul a nagy angol királyok portréja, a királyi hercegek díszes galériája, a királyi jelvények millióit érő halmaza, a színarany koronázási hintó, a legnagyobb parádé, amelyet valaha tartottak. Mindez természetesen színben, művészi rendszerben, tökéletes produkcióban. Talán ha ott lettünk volna ezen a világraszóló ünnepségen, akkor sem láttunk volna többet és szebbet. Debrecen kulturális közönsége méltányolta is a Hungária mozgó óriási áldozathozatalát és a bemutatón zsűfőfőlség megtöltötte a nézőteret. Nem is lehet igazi kulüember Debrecenben, aki meg nem nézi ezt a nyolcszáz méteres, gigan-

Hírrel, a Sonogy, majd a Phöbusz csatára visszaamatőrizzalását kéri és valamelyik NB amatőr csapatához szerződik.

Brüvinszkyt, a Pannonia TE játékosát az egyesbíró szerdán leigazolta az Elektromoshoz. Az amatőr csapat vezetősége nem alszik.

Beszámoltunk arról, hogy Liszkay a DVSC vasárnap versenyt megtagadta a rajtot és költségeinek megfizetését kérte, amiért fel is jelentették. A vad nagyon súlyos, mire Liszkay klubjának intézője kijelentette, hogy a rajtot ő tiltotta le, mert a verseny rendezősége a kitérásban szokásos feltételeknek nem tett eleget.

A pécsi Tüzér-utcai pályán esütőtök délután mérkőzött a hadsereg kupa-mérkőzések két legjobban szereplő labdarúgócsapata, a pécsi 8. gy. e. és a szege-di 9. gy. e. csapata a hadsereg legjobb vidéki csapata címéért. A mérkőzést a pécsiek nyerték 3:0 (2:0) arányban.

tikus filmriportot, amelyhez hasonló még nem ismer a filmgyártás története. (n. g.)



**AZ OBUZA 15-30 FILLÉRREL JAVULT**

A készáruipiacon az obúza irányzata szilárd, az újbúza 15-20 fillérrel alacsonyabb a határidős búzánál, amelyet 1935 pengőre értékeltek. Általában az árak 25-30 fillérrel emelkedtek.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.60-19.85, 78 kg-os 19.80-20.05, 79 kg-os 20.00-20.25, 80 kg-os 20.30-20.45, felsőtízai 77 kg-os 19.60-19.85, 78 kg-os 19.80-20.05, 79 kg-os 20.00-20.25, 80 kg-os 20.20-20.45.

Rozs: pestvidéki 18.60-18.80, más származású 18.90-19.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 14.75-15.00, középmínőségű 14.50-14.75.

Zab: elsőrendű 17.25-17.40, középmínőségű 17.15-17.25.

Tengeri: tiszántúli új 11.25-11.40, egyéb áll. új 11.25-11.40.

Magvak és hüvelyesek: káposztarepce 30.50-31, tökmag nagyszemű 36-38, kis szemű 33-34, kék mák 83-86.

**FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR**

Előzőnap maradvány 75, mai felhajtás 258 darab. A vásár irányzata élénk. Árak: I. uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 103.25, I. szedett sertés 98-100, szedett silány 88-92, exportzsír, márkázott 170 fillér kilogrammonként.

**Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PÁL**

Felelős kiadó: ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.

Ügyvezető igazgató: DR. KÓLYA SÁNDOR.

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája József kir. herceg-u. 16.**

**A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság**

8612/1937. tk. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT**

A Városi Takarékszövetkezet Rt. végrehajtónak Tóth Sámuelnek Bencsó Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2250 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő Debrecen városban fekvő I. a debreceni 8198. sz. tkvi betétben A I. 1-2. sorsz. 16410/00., 16410/2. hrsz. alatt foglalt a Létal-úton lévő 142 n.sz.-öl területű ház és kertiáll. álló B. 5. és 7. sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevén álló ingatlanra 4115 ar. P 50 fill. kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi július hó 29. napján délelőtt 9 órákor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. szám, fsz. I. ajtó) fogják megtartani. Az ingatlan az árverési hirdetményben megállapított legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bánatpénz a kiküldési ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni. Debrecen, 1937. évi április hó 14. napján.

Dr. Mikovényi sk. Jbíró. A kiadmány hitelül: Olvashatatlan, főtiszt.

**A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság**

32606/1936. tk. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT**

Városi Takarékszövetkezet Rt. végrehajtónak Tóth András végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 5000 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő, Debrecen városban fekvő, I. a debreceni 8773. sz. tkvi betétben A + I. sorsz. 16164. hrsz. alatt foglalt a Diószegi-úton az Újföldön (Bellegelő II. dűlőben) lévő 534 n.sz.-öl területű szántó, amelyre az adó- és értékbizonyítványból kifűnőleg Diószegi-út 20. b) sz. alatt ház épült B. I. sorsz. szerint Tóth András (nős Deák Rózával) nevén álló ingatlanra 4975 ar. P kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi július hó 28. napján délelőtt 11 órákor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. szám, fsz. I. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bánatpénz a kiküldési ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi január hó 13. napján.

Dr. Mikovényi sk. Jbíró. A kiadmány hitelül: Olvashatatlan, főtiszt.

**A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság**

499/1937. tk. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT**

A Városi Takarékszövetkezet Rt. végrehajtónak özv. Várkonyai Józsefnek sz. Keeskes Zsuzsanna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1600 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén lévő, Debrecen városban fekvő, a debreceni 12943. sz. tkvi betétben A + I. sorsz. 6462/1. hrsz. alatt foglalt Kurucz-utcaiban (Csapókerthben) lévő 300 n.sz.-öl területű szántó, melyre az adó- és értékbizonyítvány szerint ház épült B. 4. sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevén álló ingatlanra 2238 ar. P kiküldési árban, a C. I. sorsz. alatt bekebelezett úrszolgalmi jog épségben tartásával elrendelte.

Az árverést 1937. évi július hó 28. napján délelőtt 10 órákor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. szám, fsz. I. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá becsajtott ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kiküldési ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi február hó 11. napján.

Dr. Mikovény sk. Jbíró. A kiadmány hitelül: Olvashatatlan, főtiszt.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megvadhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

### Levelérés

#### Szenzációk

# 25

### fillérért

1 db kézi-munkaolló  
1 db manikűr-olló  
1 db szemöldök csipesz  
1 db kulcslánc

## Benyáts

Aruház

#### Irmuska!

Mivel bevonulások napja közeledik, szeretettel várunk. Csókölünk mindannyian, Hajdu-család.

Már csak 31-ig tart Hatóságilag engedélyezett végkiállítás.

Debrecen, Ferenc József-út 10. sz. a. Nagytéplom mellett lévő rőfös, férfi és női divat, kötött, szövöttáruüzletemet megszüntetem. Árukészletemet az iparhatóság 14.190-1937/B. számú engedélye alapján kiárulom. Meglehető olcsó árak! Üzleti berendezés eladó. Biró Márton. 991

### Házasság

#### 36 éves

úriasszony gondatlan megéltét biztosító üzlettel férjhez menne olyan úriemberhez, akinek szintén van egy kis vagyona, esetleg nyugdíja, vagy állása. Csakis komoly szándékú urak irjanak „Komoly” jellegre a kiadóba. 1495

#### Középkorú,

nőtlen vendéglős, kinek két háza is van, harmincon felüli vagyonos nő ismeretségi keresi házasság céljából. Leveliket „Gyors esküvő” jellegre a kiadóba. 1869

### Befőtendő állás nőnek

Megbízható bejárónót keresek. Hajdu-utca 7. 1869

**Perfekt** szobalányt azonnalra, — vagy július 15-re keresek. Jelentkezni 8-10-ig vagy 3-5-ig dr. Kelleré. Pulszky-u. 4., I. ajtó. 748

**Művészajlamú** leányt fényképésztanulónak felvesz Perczelné. Szt. Anna 10. 1870

**Könnyebb házimunkára** keresek fiatal leánykát öt órai munkára. Batthyányi 16. 1874

### Befőtendő állás férfiaknak

**Ugynökök** háztartások látogatására fix és jutalékra felvételt. Hadházi-u. 27. 749

**Borbélysegéd** felvétetik és egy kisegítő is. Böszörményi-út 52. Palánkiné. 1871

**Mezőgazdasági** önállóan dolgozó kovácssegédet alkalmazok azonnal. Érdeklődni szabóüzlet, Piac-u. 89. 1676

### Állást kereső nők

**Hívó** leány mindenesnek ajánlkozok. Értekezni Szappanos-utca 23. szám. 1872

### Állást kereső férfiak

**Középkorú** kereskedő — mindenhez ért — kettőezerrel társulna, vagy alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1849

### Bütorozott szoba

**Különbejárattal** bútorozott szoba előszobával kiadó ellátással is. Hatvan-u. 16. sz. 747

**Különbejárattal** utcai szoba, előszoba, fűskamara azonnal kiadó csendes udvarban. Kölcsey 15. 1862

**Bütorozott** szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 1716

**Különbejárattal** kis bútorozott szoba Kossuth-u. 39. alatt fixfizetéses egyénnek július elsejétől, vagy azonnal is kiadó. Megtekinthető 10-11-ig, d. u. 2-3-ig. 1598

### Kétszobás

**Kossuth 67. alatt** udvari 2 szoba, konyha, azonnalra vagy augusztus 1-re kiadó. 1873

**Szép** két szoba, előszoba újonnan átalakítva, minden mellékkel kiadó Csokonai 44. 1742

**Kiadó városi lakás.** A város tulajdonát képező Szoboszló-úti bérházban lévő C. III. 13 sz. két szobás lakás f. évi augusztus hó 1-re bérbeadó. Értekezni lehet a hivatalos órák alatt a helyettes polgármesteri hivatalban, — (Városháza, I. emelet 38.) 1762

### Ajánlat

**Magyar Uriasszonyok** Lapja 1926-1936. évfolyam julányosan eladó Cím a kiadóban. 1116

**Kartelenkivüli** villanykörte 98 fillér Knöpfelnél, Hatvan-utca 2., főpostával szemben. 1866

**Veszek! Eladok!** Cserélek! Használt bútort, zálogjegyet, jégsekrényt, varrógépet, mindenféle ingóságot. Hívásra jövök. — Barnáné, Csapó-u. 16. Telefon 32-11. 943

### Oktatás

**Magyar nótatanfolyam** kezdődik július 1-én pályázaton nyertes zeneszerzőnél. — Némli zongoraalappal bírók gyorsan elsajátíthatják a kíséretszerkesztést is olcsó tandíj mellett. Beírás díjtalan délután 3-4-ig. Kossuth-u. 39. I. em. udvari lépcső. 1597

### Tanuljon

gyorsírást és gépirást a **Naményi Gyorsíró és Gépíró Iskolában**, Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok. — Befiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

### Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész, cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Műkögyárnál, Fűdő-u. 2. Telefon: 10-93, 1684

**Gumi fűdőcipő**  
gyermek - 80 f-től  
Női sarkos nélkül 1 10 -től  
Női sarkos 2 -től  
**Petrikénel**  
Szent Anna-u. 5.

### Kereslet

**Sztrákosit** keresek 25-30 mm hordképességűt. Kocsigyár, — Hatvan-u. 58. 1827

### Lakás-és szoba kereslet

**Külföldi hölgy** szobát keres a Nyári Egyetem tartalmára. Lehetőleg az egyetem közelében. — Ajánlatokat „Augusztus” jellegű kiadó továbbít.

### Tüzelőanyag

**Nyír- és nyárfa** szép, száraz hasábfából aprítva, nyári tüzelésre igen alkalmas, mászása 4 P. Aprított akácfa mászása 3 P 60 fillér. Allandóan kapható tűzfaterlepen, Pesti-u. 2. Telefonszám 32-31. 572

### Tűzfát

főzésre, nyári tüzelésre, eser-, tügy-, nyár-, akác-, bükkfa vegyesen, aprítva, 100 kg-ot mar házhoz szállítva P 4-ért ajánl Vágó József tűzfaterlepe és szenttelepe. Katonatisztek, altisztek, „Unió”-tagok be szerző helye. Margit-fűdőnél, Telefon 10-24. 1197

### Élelmiszer ital

**Fajbörök!** Az aratásra és eséplésre ajánlom gazdátársaimnak kitűnő boraimat. — Arany János-utca 30., Blazsek termelő. 1863

**Aratásra** reklámárat csináltunk. 1 liter Siller-bor 36 fillér, 25 l. vételnél 32 f. Gyöngyös-—visontai szőlőgazdaság borpincéje, Debrecen, Piac-u. 38. 1760

### Ékszer

**Ékszer,** órákat a legolcsóbban javít Pintér Gusztáv Piac-u. 18. sz. a Tisza-palotában. 1293

### Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész, cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Műkögyárnál, Fűdő-u. 2. Telefon: 10-93, 1684

### Üzlet-műhely raktár

**Irodának** alkalmas egy szoba kiadó augusztusra. Ehrenfeld, Piac-u. 69. 1875

**Pék-műhely** lakással, üzlettel Csapó-utca 39. november 1-ére kiadó. Tulajdonos: Sestakert, Péchy-utca 14. 1842

**Üzlethelyiség** szép, nagy, forgalmas helyen azonnalra kiadó olcsón. Piac-u. 56., úriszabóság. 752

### Autó-motor kerékpár

„Csepel” motorkerékpár eladó — Sámsoni-út 28. 1826

**Eladó** egy 300 ccm. AKD motorkerékpár kifogástalan állapotban. Garai-u. 19. szám. 1717

### Butor

**Consol-**tűkőr, nagyméretű, eladó. Rákóczi 4., I. em. 1867

**Hencser,** divány, tróasztal, szék, konyhakredenc, hálók, gardrobszekrény, más bútorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

**Kombinált** szekrény, modern háló, rekamé, antik vitrin, ebédli garnitúra, jég-sekrény, üzlet- és konyhaberendezések eladók. Hatvan-u. 18. sz. 995

**Eladás! Vétel! Cseré!** Hálók, kombinált szobák, ebédli, szőnyegek, szeltonlakarók, recamiók, amerikai íróasztalok, jég-sekrények, ülögarnitúrák, székek, asztalok, szeltonok, varrógépek, olcsó hálók, mindenféle bútorok eladók. Bútor-magazin, Széchenyi-u. 6. 1868

### Birtokbérlet

**Kiadó** Macson húsz holdas tanya-birtok októberre har madára. Kölcsey 15. 1861

**Hajdúszoboszlón** az Aranyszegben használt birtokba kiadó 97 kat. h. szántóföld. Érdeklődni lehet Hajdúszoboszlón özv. Gáti Tóth Jánosnéknél. 1778

### Eladó állatok

**Héthónapos** drótszőrű foxi (szuka) eladó. Érdeklődni lehet Botos erdőmérnöknel. Kétmalom-u. 3. 1864

### Eladó föld

**Villatellkek** Poroszlay-úton olcsón eladók. Értekezni Guha, — Piac-u. 59. II. lépcső, I. emelet. 1742

**Eladó** 18 hold föld. Értekezni Libakert, Szegfű-utca 43. szám. 1841

### Eladó ház hely

**Ház hely** 300 négyszögöl szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9. (Budai Ézsaiás-utca mellett). 806

**Közműves** villatellkek, 25 éves adókedvezményvel. Simonvi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön-átvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. esányi Parkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

### Eladó ház

**Vasutasoknak** lakbirtorlesztéssel vasuthoz közel házak eladók. Kölesönös Hegelyző. 1715

#### Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfűtővel, alápincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Homokkert. 243

**ELADÓ** Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

**Forgalmas helyen,** a nagyalomás mellett, Késes-utca 16 számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korcsmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korcsmának kiadó. 369

### Eladó ingóság

**Vízmentes** ponyva, harminc lapméteres, használt, de jó állapotban eladó. Csillag-utca 20. 1868

**Eladó** szalongarnitúra, zongora és perzsa szőnyeg. Péterfia-utca 48. 1829

**Eladó** elköltözés miatt háló- és konyhaberendezés, ebédliasztal székekkel, mosdó, fűdőkáád, teknők, linoleum és egyéb használati tárgyak, Bösendorfer zongora. Simonffy-u. 1/c, II. e. 1825

**Eladók** nagyon olcsón ruhák, szoknyák, blúzok, lenvászon kosztüm, egy Minimax, egy kihúzható ebédliasztal, fehér gyermekvasgály, Arany János-utca 47., keresztépület. 596

**Eladó** férfiföltény, női kosztüm, festmények, egy csónak. Csapó-utca 19. udvarban jobbra. 1717

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén. Technikai vezető: Liptay András.**